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A jövő zenéje.
Budapest, /üs 1Ü.

A magyar szociálist a földmives munká­
sok az elmúlt két húsvéti ünnep nagjáii 
Szentesen, ebben a forrongó, magyar vér­
től héviilö városban tanácskozásra jöttek 
össze. Ütvén köz-égnek mintegy száz kül­
dötte jelent meg, - köztük öt nö 
amely körülmény is tanúsítja, hogy a szo­
cializmus propagandája milyen mélyen 
belevéste magát a magyar töldmives-pa- 
raszt lelkűidébe. Mintha Dózsa György 
egykori hívei támadtak volna fel Elhang­
zottak az egyszerű emberek ajkairól lán­
goló beszédek, melyek ugyan most nem 
lázadásra, hanem társadalmi tömörülésre 
s gazdasági ellenállásra izgatják a tömegei, 
mint ahogy most egész Európiban napi­
rendi n van a gazdasági érdekek küz­
delme.

El kell ismernünk, hogy a Szentesen 
összegeiül földmives szocialisták ajkáról 
sok őszinte szó hangzott el. Sok a baj, 
az anyagi haj ebben az országban, kivált 
a szegény embernek több a kelletinél. De 
ez a baj közös a földes gazdáéval, hiszen 
a földet művelő munkás panasza is azóta 
gyülekezett össze keserűséggé, mióta a 
magyar földet annyi adósság terheli, hogy 
összeroskad alatta s mióta a magyarok 
alól megindult ez a föld s préda lelt az 
idegen bevándorlók, uzsorások népszipo­
ly ózó k kezében. Azért nemcsak a munkás­
társadalom bajáról van itt szó,

egész magyar társadaloméról, amelynek 
orvoslása csakugyan most már elodázhat- 
lan, hogy ezek a kelevények föl ne fakad­
janak s mé. »es miazmákat ne terjesszenek 
maguk körül.

Helyeselhetjük, hogy a szentesi munkás- 
kongres zus példás rendben folyt le.
Jogokat kiküzdeni 
ostromlásával nem 
szabad, amíg az 
uralkodik ebben az

hanem az
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Esküvőn.
Színtelen és egyhangú ünnep dóin án voll. 

Egyike azoknak, amelyek amilyen édesek, ham 
gulattcljc-ek, ha egy kicsiny fehér zobában, egy 
kicsiny szőke leánynyal hallgatjuk a távolról 
mengó hurungszét, éppen annyira lelekolok, hu 
a magányos, üres szobában fojtogat a szürke 
unalom. Az ünnepi hangulat annyira meg- 
zsibbasztja a lelket, hogy dolgozni nem tudunk. 
Olvasni ? Nem képes az ember egy könyvből par 
lapot átfutni. Az utcák üresek a kavehazak 
tömve. Az ablakokon át behallatszik a harangszo. 
Egyliaugu, méla, tompa kongása idegessé teszi
az embert.

Egv ilyen vasárnapi délután kiűzött a városból. 
Ki, amerre a fák hajtogatni kezdték már rügyei­
ket az ágon, hol a földet a csenevész zo u 
hiányos pázsittal már beborította. Távolabb a 
hivatalos zöldtől, hol oznvel tolong a neP é* 
port felveri s mégis azt hiszi, hogy a s. 
természet levegőjét szívja magába

Egyedül barangoltam az elhagyott, nem gon­
dozott utón. Csak távolról hallatszott a tömeg 
zsivaja melv úgy szűrődött erre, mintha egy 
óriási kalitba zárt emberáradat zúgna vergődne. 
És nem ez igazán a helyzet ? Kofalak közé zart

a meglévő jogok 
iá lehet, nem is 

alkotmányos rend 
országban. Helvesel-

jük a szentesi munkáskongresszusnak azt 
az állásfoglalását is, hogy a magyar álla­
miság keretében mint magyarok és jő hon­
polgárok küzdenek e jogokért. Ezzel el­
szakadtak a hazátlan, nemzetközi izgatók­
ló I ; egyszerű magyar lelkűk felismerte, 
hogy ami jog, az a magyar államiságban 
becsületes küzdelem árán érvényesüket. 
Ám nem helyeselhetjük azt, hogy magyar 
íöldmivelök, a magyar föld gyermekei a 
magyarosítás ellen foglalnak állást. Ez még 
a nemzetközi izgató)k közibük oltott haza­
fiakul tévtana, amelynek Ki kell belőlük 
forrni, mini a seprőnek a tiszta borból. 
Jogos dolognak tartjuk, hogy ezek a föld­
munkások a földmivelésügyi kormányhoz 
igyekeznek fordulni a munkáskamarák fel­
állításáért, a napi bérek szabályozásáért s 
a legrövidebb munkaidő megállapításáért. 
De hát nem tudják-e, hogy ezen kérdések­
nek két utolsó része Darányi Ignác föld­
mivelésügyi miniszter által alkotott és az 
országgyűlés által megszavazott szociális 
törvények állal már meg van oldva.

Igen, azt hirdetjük mi is, hogy jogot a 
népnek.

Jogot a népnek, mely azt hazafias, vé­
ré jtékes munkájával kiérdemelte. Ezen jo­
gos küzdelemben az ideális állam megva­
lósítását látjuk abban a törekvésben is, 
hogy a szegényügy, közegészségügy államo- 
sittassék.

Ámde a követelések se menjenek túlzá­
sokba. Ami földmives-munkásaink ne akar­
janak földosztok lenni és a má .ok szer­
zett és örökölt vagyonán osztozkodni. Ez 
már az anarchiának egy neme, mely el­
len a közbéke, rend és társadalom min­
den fegyvereivel harcba kell sorakozni. 
Úgy érrezzük, hogy olyan korban kezdünk 
élni, melyben a tisztességes törekvések 
meghallgatásra és érvényesülésre találnak. 
De az erőszakosságoknak, alkotmányos ál­
lami életünk érdekében, útját kell vágni, 
akár felülről, akár alulról akarnak azok 

1 állami létünk bástyáin rést vágni.

Budapest, április 10.
April 11. Báró Bánffy Dezső, a bukott mi­

niszterelnök törvénybe iktatta a március 15-ike 
helyett április 11 iitének megünneplését. Ez az 
ünnep egyáltalán nem ment át a nemzeti köz- 
tudatba, mert a népekre érzelmeket erőszakolni 
nem lehet. Már is szó van ellenzéki politikai 
körökben arról, hogy a jövő országgyűlésen az 
április 11 ikének megünneplését elrendelő tör­
vény megváltoztassék oly irányban, hogy már­
cius 15 ke legyen nemzeti ünnep.

százezrek és százezrek tolonganak és törnek 
egymás elé utat maguknak ököllel.

Az ut mentén egy kis tempi ■ miéle ál ott. ká­
polna a külváros szamara Nyitott ajtajai) átszű­
rő Jött a szabadba a gyertyák gyenge fénye s 
hallatszott a kis orgona fuldokló hangja. Bemen­
tein. Hiszen érdekes nézni a kis emberek élet- 
nyilvánulásait, a kis existcnciák minden csele­
kedetét. Mert ugyanazokat találjuk és látjuk 
náluk és életükben, mintha kíváncsian fürké­
szünk a magukat magasban élni képzelt embe- 
zek életébe. A ruha csak addig teszi az embert, 
inig az ember nincs egyedül. Figyeljük meg kü- 
lön-k ülőn az embereket, mikor nem játszszák a jól- 
rosszul betanult szerepet s akkor megkapjuk az 
abszolúte embert. Amelyik mindig ugyanaz. A 
többi csak játék!

Esküvő volt. Még pedig a lakodalmas nép a 
maga kicsiny körének elökclő>ége lehetett. Mert 
az első padsorok ulán pár pad üres volt, csak 
azután jöttek a többiek. Természetes, a demo­
kráciának is meg vannak a fokozatai. Hiszen ha 
az agár nemesebb faj a komondornál, miért ne 
állíthatnánk mi is fel osztályokat akár a hó- 
takaritók között ?

A menyasszony vékony, csenevész szőke 
leányka volt. Sápadt, csinos arca, gyermekes 
kék szeme mutatták, hogy nagyon gyermek még. 
A vőlegény tagbaszakadt, erős legény volt. Kese- 
redetten közönséges arcú fiú ; széles pofacsontjai 
buldog formára emlékeztettek. Mig a pap el­
mondta sokszor elmondott beszédét, melyben

örök boldogságról ép annyi szó volt, mint az 
egészben unalom, egy o-zop mellé vonva ma­
gamat : hallgattam a másodrendű közönség be­
szédét :

— No, az Irma megcsinálta a szerencséjét, a 
fiúnak már üzlete van.

— De a fiú jól járt, derék leány a kis 
Irma.

— Vájjon szeretik egymást.
— Miért ne szeretnék ?
— Miért ? Nem is ismeri Irma a vőlegényét. 

Hozzá sem akarták adni, mert utálta, mikor 
odajött.

— Hát miért adták oda.
— Mert oda kellett odni. Az Irma apját most 

az üzletbe veszi a fiú.
— De milyen gyemnek a lány ?
— Majd megnő, ha asszony lesz!
— Hát igaz, hogy a legényre néha rájön a 

bolond óra ?
— Igen bizony, akkor üt ver!
— Sh, mégis boldog lesz a leány, van pénze 

a fiúnak. ..
Eközben a pap is végére jutott a beszédének. 

S a szertartás kezdődött. Mikor megkérdezte a 
lánytól, hogy szereti a vőlegényét s hűséges 
társa lesz-e, úgy láttam, mintha a fenséges szűz 
kilépett volna az oltárképről, talán hogy meg­
simogassa a szegény kis lány sápadt arcát. Vagy 
talán, hogy kiűzze ezt az egész hazug gyüle­
kezetei. . •

Jelien de Bole.
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MAGYARSÁG 85. szám
Ugrón Gábor jelölése. Szentesről jelentik,

hogy az odavaló Ugrón-párt elejtette Molnár 
Jenőt s elhatározta, hogy küldöttség utján 
Ugrón Gábort kéri föl a jelöltség elfogadására.

Uj horvát alispán. Horvátországban tudva­
levőleg királyi kinevezéssel töltik be a megyei 
főtisztviselöi állásokat. Mint a mai hivatalos lap 
is közli, a király dr Unkelhüusser Károly mi­
niszteri titkárt" nevevezte ki Szerémvármegye 
alispánjává.

Miniszteri biztos Aradon. A pénzügymi­
niszter Kocsin Aladár miniszteri titkárt küldte 
ki Aradra az ottani pénzügyigazgatósági zilált 
állapotok megvizsgálására.

A katonai bíráskodás és a csendörsóg He-
vesmegye törvényhatósága feliratot küldött a magyar 
országgyűlés képviselöházához s e feliratban azt kéri, 
hogy a csendőrséget büntető ügyekben vegyék ki a had­
bíróság hatásköre alól és helyezzék a magva királyi 
bíróságok illetékessége alá, ahová a budapesti államren­
dőrség is tartozik büntető ügyekben. A feliratot Heves­
megye megkütdötte az összes törvényhatóságoknak, csat­
lakozásukat kérve. Legközelebb az összes törvényhatósá­
gok tárgyalni fogják az uj hevesi átiratot s valószínűleg 
hozzáfognak ahhoz járulni.

Az alkoholizmus ellen.
Budapest, ápr. 10.

Becsben tegnap vette kezdetét az alkohol­
ellenes kongresszus tanácskozása az összes mü­
veit államok képviseletében. A több napra ter­
jedő tanácskozás eredményei még alig sejthe­
tők, de annyi már az első nap eseményeiből is 
nyilvánvaló, hogy az alkoholizmus terjedése 
ellen a közel jövőben erős állást foglalnak el a 
humanitás emberei.

Az alkoholizmus a társadalmak veszedelme. 
Egyike azoknak az izmusoknak, melyek rend­
szert jelentenek. A rendszer pedig gyakran el­
fajulása a természet munkájának.

Az alkohol szörnyű pusztítását az embeu" er­
kölcsökön a társadalom érzi meg első sorban, 
a társadalomnak kell tehát gondolkozni a mó­
dozatokon, amelyekkel ezt a veszedelmes kórt 
önnön testéből kiirtsa. A müveit államok képvi­
selői, kik a bécsi nagytanacskozáson a diagnó­
zist állapítják meg, vannak hivatva arra, hogy 
útmutatással szolgáljanak a társadalomnak A 
modern kor humánus eszméi már régen tilta 
koznak az alkohol veszedelme ellen, amely Is­
ten teremtményét, az embert állattá aljasilju, 
erkölcseit elvadítja és az államépítő, nemzet 
lentartó társadalomból kis akitja s most, hogy 
a kor tiltakozása egy kos gresszusi tanácskozás 
keretén belül ily komoly formában nyilvánul 
meg, alapos a remény az alkoholizmus leszere­
lésére.

Az alkohol erkölcspusztitó hamsát azonfelül 
tetézi gazdasági és pénzügyi fontossága is. Mert 
bizonyos, hogy az alkoholizmus az országok 
gazdasági és pénzügyi erejét is jó részben
aláássa.

A bécsi kong!esszuson Magyarország képvise­
letében dr. Chyzer Kernéi miniszteri tanácsos 
van jelen. Képviselve vannak a belga, dán, 
orosz, svájci, svéd kormányok. A kongresszus 
díszelnöke Hartel osztrák közoktatás ügyi minisz­
ter, diszeltiök dr. Chyzer Kornél is. A tanácsko­
zás első napjáról a következő ludÓMtásban szá­
molunk el:

Tegnap délelőtt nyitották meg az alkohol-ellenes kongresz- 
szusl. Hartel közoktatásügyi miniszter hosszabb meg­
nyitó beszédet mondott, melyben érdekes visszapillantást 
vetett az egyes államok szeszfogyasztására. Németország­
ban pálinkára, sörre és borra haimudtél milliárd márkát, 
tehát ötször annyit költenek, mint a hadsereg szükség­
letére. Ausztriában is nagyon sokat költenek szeszes ita­
lokra, mi gegyszer annyit, mint a hadsereg céljaira s 
húszszor annyit, mint a közoktatásra. Egyetlen ti 
ausztriai ipái kei illetnek húszezer lakosa 1807-ben í gy 
milió koronát költött szeszes italokra. Hécsben az iskolás 
gyermekeknek körülbelül ötven százakká iszik pálinkát. 
Csehországban huszonötezer ember van, akit a m n ,r- 
ség iszákosnak ismer. Ezeknek az embereknek hét ve öt­
ezer gyermekük van. Az elmebajosok fele az -z-k« 
•ágtól lett beteggé Har!el után Körbor miniszterelnök

beszélt. A miniszterelnök francia nyelven üdvözölte a
kongresszust, kiemelvén, hogy megkizottaik kiküldésével 
a civilizált népek kormányai bebizonyították, hogy a leg­
nagyobb érdeklődéssel kisérik a tudomány legkiválóbb 
férfiúinak a működését a humanitásnak e munkájában. 
Azután németül folytatta beszédét s azt mondta, hogy 
az osztrák kormány számos képviselőjének kiküldésében 
a kongresszus bizonyságát láthatja annak, hogy az osz­
trák kormány nagy érdeklődést tanúsít a kongresszus 
tanácskozása i'ánt.

Az antialkoholisták küzdelme az alkohol mint tápláló
szer eiten ír»nyui, nncolr 07 OülbSTl ó!OÍ
meghosszabbítása, hanem az emberi erkölcsök javítása 
érdekében is. A modern kormányok készséggel szolgálják 
a humanitás szent céljait s azért legőszintébb barátai c 
kongresszus dicső törekvéseinek. Üdvözlő beszédet mond­
tak még : Schneider föl szentelt püspök, Steiner tartományi 
bizottsági tag a tartományi marsall nevében, Neumayer 
alpolgármester Bécs városa nevében. A külföldi államok 
képviselői is üdvözölték a kongresszust kormányaik nevé­
ben, felsorolván kormányaiknak az alkoholizmus ellen 
tett intézkedéseit. - Dr. Mcinért (Drezda) beszédében 
azt mondta, hogy az alkoholizmus nagy mértékben ural­
kodik az orvosok között. (Heves ellentmondás.) A szónok 
a nagy zajban soká nem juthatott szóhoz, vegre azonban 
arra hivatkozott, hogy maga is orvos és harminc óve 
küzd az alkoholizmus ellen. Erre a lárma lecsillapodott. 
Aztán a kongresszus megkezdte érdemleges tanácskozá­
sát. — Ford Ágost tanár a kultúra és a faj szempont­
jából foglalkozik az alkob > izmussal. Az ülés végén Gruber 
elnök visszautasította Meinertnek az orvosok ellen inté­
zett támadását Hart I közoktatásügyi miniszter csatlako­
zott Gruber szavaihoz. Ezzel az ülés véget ért.

FŐVÁROS.
— A főváros kölcsöne. A közönség ér­

deklődése egyre növekszik az aláírás iránt. A szé­
kesfőváros központi pénztárában a szó.szoros ér­
telmében alig lehetett ma mozogni, mert a fe­
lek, különösen a középosztályból valók, egyre 
érkeztek a ki-ebb összegű aláírásaikkal. Mi épp 
ezért nem is gyiilemlett össze valami nagyobb 
summa a székesfőváros központi pénztáránál, 
hanem annál szebb, biztatóbb és meghatóbb 
volt Hz a látvány, hogy igen sok olyan ember, 
aki évek hosszú során át tudott valamelyes cse­
kély összeget megtakarítani, a legteljesebb kész­
séggel és bizalommal hozta el, hogy szeretett 
fővárosa fölhívásának ő is, a maga erejéhez ké­
pest eleget tegyen. A székesfőváros központi 
pénztáránál ma délig 5.90U.Ö00 koronát je­
gyeztek.

Tíz öl helyett egy öl. A háromszögelésié I el­
járó mérnökök díjazásának főiemet - o.;or tudvalevőleg 
az a hiba történt, hogy az egy til.érről két 11 é rre emelt 
dijat tíz öl helyeit egy öl terület után állapították meg 
A hibás megállapítás, — amely elírási hiba következmény e 
— jóváhagyást nyert, amelyen a tanács most mar nem 
akar változtatni. A mérnöki hivatal a tanács határozata 
d-reára ma újabb előterjesztésben azt a kérelmét fejezte 
ki, hogy a díjazást helyes alapon újra állapítsák meg, 
mert egy diurnista tévedését nem lehet a polgár ág 
megkárosításával elütni.

A fővárosi közigazgatási bizottság
ma délelőtt ülést tartott Márkus Józsi i főpol­
gármester elnöklete alatt. Első sorban a pol­
gármester tette meg jelentését a március havi 
működésről, majd a főkapitányság számolt be a 
főváros közbintonsági állapotáról, az elmúlt hó­
napban. Az adófelüj'yelöség jelentése szerint a/, 
állampénztárnál 1,446.211 kor 76 fillér, a szé­
kesfőváros adópénztáránál 842.173 kor. 14 fillér 
egyenes adót fizettek be. Az ez év műre u- havi 
összes befizetési eredmény uz 1 UU. március 
havinál 200.923 kor. 32 fillérrel több volt. Bé­
lyeg os jog lleték címén befolyt 928.754 korona 
89 fillér. A kir. tanfelügyelöség az elmúlt hó­
napban 49 napon 70 iskolát és 2ö3 osztályt 
látogatott meg. A tiszti főorvos jelentette, hogy 
a székesfőváros közegészségi álla ,ota, viszo­
nyítva a múlt havihoz, kedvező volt.

A II kerület polgárság arra kérte ma a ta­
nácsot hogy hozza rendbe a Lövölde mellett levő Aranka­
utcát, amelyben lehetetlen a közlekedés, mert az egész 
utca fel va r árkolva.

Úszó fegyelmi ügyek. A főváros leg­
közelebbi k özgyűlésén egyik törvényhatósági bi­
zottsági tag két — annak id jén nagy feltűnést, 
k<-\G) — fegyelmi ügyben fog interpellálni. A két 
ügy közül az első Vosils Károly tanácsosra ne-
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hezedik, aki a lipótmezei vasút miatt került a
fegyelmit megelőző vizsgálat alá, a másik Hmf- 
fel Adolf középitési igazgatónak a sertéskúzva- 
góhid hűtőberendezése ügyében tanúsított eljí- 
rására vonatkozik. Az interpelláló különösen 
amiatt szólal fel, mert helytelennek tartja, hogy 
a fővárosnak két ilyen előkelő s meggyőződése 
szerint ártatlanul meghurcolt tisztviselője éve­
ken át vizsgálat alatt álljon anélkül, hogy a mél­
tán megérdemelt nyilvános elégtételt megkap­
ják Az interpelláció azért is érdekes, mert a 
lipótmezei vasút ügyében a vizsgálatot minden 
irányban már hónapokkal ezelőtt befejezték.

VIDÉKI KÖZ ELET.
— Polgármesterek gyűlése Szegeden

Szegeden május hó közepén az ország összes 
városainak polgármesterei kongresszusra j dinek 
össze, melynek célja országos akciót indítani a 
városok pénzügyi érdekeinek teljes megöl‘.a ma- 
zására. A mozgalom élén Zechmeister Ka oly 
győri polgármester áll. E kongressuson akarnak 
a városok a kormánnyal szemben érvényt sze­
rezni jogaiknak é.i érdekeiknek, melyeket a 1 >- 
gyasztási adó természetű jövedelmeknek meg­
csonkítására irányuló állami törekvés - y is a a 
veszélyeztet.

— Jubiláló polgármester. 1’uncsova város 
mestere, Mattanovich Adolf e hónapban üli meg üi;;ét 
annak, hogy huszonöt óv előtt lépett a város szolga ■ *.íj a 
Mint tanácsos kezdte meg, lód ban pályáját s 1SV. 
óta polgármestere a városnak. A polgárság körében .: iz­
galom indult, hogy az évfordulót méltóan ünnepeljek :u“g.

KÜLFÖLD.
— Macedón mozgalmak. A borgár k j - 

many még sem akarja tűzzel-vassal üldözni a 
macedón mozgalmat. Látszik onnan is, hogy a 
tegnap letartóztatott Szarafov már szabad lábon 
van. Kibocsátották a rendőrség fogházából, de a 
lakosán rendű i felügyelet alatt tartják. A ma- 
c dón bizottság helyiségében házmotozást tar­
tottak, de kompromittáló iratukat nem találtak. 
Talán nem akartak találni. A szófiai macedón 
egyesület múlt vasárnap nagy népgyülést ta ‘.ott, 
amelyen tiltakozott a bizottsági tagúk letadóz- 
talá-a ellen. A macedóniai egyesület proklama- 
cívjanak fe.ragasztásánál verekedés támadt 1 
bizottsági tagok és a rendőr k közt. A kormány 
megtiltotta a katonatiszteknek és az áliamhivn 
talnokoknak a macedóniai kongresszuson va1 
ré-zvélelt. Úgy latszik azonban hogy az ?. • a.; 
17-uro hirdetett kongresszust mégis in’g mg,. 
tartani. Egyébként egyelőre mindenütt nyűge, 
van, habar az ellenzéki pártok erős akcióra ké­
szülnek a kormány ellen. .Vtalánosán feltűnik 
a Telegraf katonai pol.tikai lapnak az a h :■% 
hogy a bizottság elkobzott iratai között egye 
len terhelő okmányt sem találtak.

Szerb alkotmány A • uj szerb alk . :s í - 
tervezet már készen van s csak az buinyzu 
még a szerb nép boldogságából, hogy 
is legyen belőle. Az alkotmány alapj' 
kezű :

Szerbia örökös alkotmányos monarch a németi né; • 
képviselettel. Lralkndója el ö Sándor király. A trón az 
közvetetten férfi leszármazottjaira megy á1, de ha ilyen 
nincs akkor nőutódai öröklik a trónt, de csak az egy- 
n - ágról leszármazók, a mellékágak ki vannak zár; 
Az állam vall sa a görög keleti. Az összes szerbek 1 
törvény elölt egyenlők. Nemesség nincs; szerb p'ilgar 
nemesi titulust nem viselhet: a politikai bűnökre szó. 
halálbüntetést, kivéve a hazaárulás esetét, eltörli*, 
szerb embert az or.zugból kiutasítani nem szabad. A 
házi jog sérthetetlen, ép úgy a személy- és vagyonjo. 
Minden államilag elismert vallás (az Európában találhat, 
összes vallások) az állam oltalma alatt van és teljesen 
szabadságot élvez. A tanítás szabad. Az elemi ok tata 
kötelező és pénzen meg nem vallhaló. Szabad u gondo- 
latnyilvánitás és a sajt Nem lesz Ebbé cenzúra. A 
véltitok s érthetetlen.

törvény 
a követ-

le

\ . \
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MAGYARSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap este nyolc oldal 
delemben.

Előfizetési arak :
Helyben házhoz hordva

Egy hónapra — — 1 kor. 
Negyed évre — — 3 „ —- „
Fél . — — 6 , —
Egész , _ _ 12 , — ,

Vidéken, postai küldéssel :
Egy hónapra — — 1 kor. 20 fill 
Negyed évre — — 3 „ 60 „
Fél „ — — 7 „ — „

Egész „ — — 14 „ — »
Egyes szám ára 4 fillér.

Kapható minden dohány tőzsdében.

terje-

á tömeg.
A főváros nehéz napjai a vasárnapok. A 

rendőri sajtóiroda rendszerint a vasárnapi nap 
eseményeiről szolgáltatja a legtöbb hirt az uj 
Ságoknak. Vasárnap éjjel verekednek össze a 
tót napszámosok, vasárnap délután vannak a 
szocialista kői menetek, a tüntető séták, vasár­
napra esnek rendszerint a búcsúk, amelyek egy 
német közmondás szerint nem éppen pusztán 
; z ájtatosságnak vannak szentelve. Da gibVs 
Mäuse, wie Prügel am Kirchtag, mondja a né­
met szójárás.

A vasárnapot a fővárosi nép olyasféle pihe­
nésre használja fel, hogy megtölti a kávéháza­
kat, a vendéglőket, színházakat s más mulató­
helyeket s szórakozik egy b- trevalót. Fz a szó­
rakozás nem mindenkor szelíd. A nagy tömeg 
szpikologiáját már gyakran megírtak s általában 
megállapították, hogy a tömeg együtt fékezhe.et- 
lon, szilaj. A tömegben hamar fölkavar, dnak a 
szenvedélyek, a rósz indulatok hullámai s a sok 
egyes ember kiilön-külón bár a legsze’idebb em­
ber legyen is, tömeggé verődve durva és erő­
szakos.

Budapesten a tömeg még fékczhetlenel b, 
mint bárhol egyebütt Vasárnapokon, amikor a 
huszonnégy órára való felszabadulás a munká­
ul, a hétköznap gondjaitól amúgy is füles igázza 

a kedélyét, rajokban tódul az utcába s nyári 
,lóben ki a zöldbe. Ittasultan jár-kel az utcá­

kon, vagy megrohanja a villamosokat, hogy az­
tán’előidézője legyen olyan lélekrázó szere.i- 
csétlenségnck, mint amilyen a múlt évi zugligeti 
villamosvasúti katasztrófa volt.

Csodála'os, hogy itt, a művelődés központjá­
ban az alsóbb osztályok népénél sokkal keve­
sebb a tisztességtudás, mint a vidék népénél 
Az igaz, hogy a gyors fejlődés, a modern áram­
latok zavaros hullámai sok szennyet és piszkot 
dobnak föl, amelyből ebben a rohamos áram­
ban bukdácsoló embertömegre sok ragad rá. 
És sok idő fogja még csak elmosni ezt a te­
mérdek szennyet.

látni kell csak azt a képet, amit kint vala­
hol a zöldben, a Városligetben, Népligetben, 
vagy a Zugligetben egy vasarnap délután nyújt. 
A féktelen mulatozásnak, bakanáliáknak, durva 
orgiáknak zavaros kaleidoszkópja. A boszanko- 
dás az undor érzékét kelti fel leggyakrabban 
az emberben é- jó lélekkel nem merülhet el a 
nézésébe az ember egy pillanatra sem anélkül, 
hogy meg ne gyűlölje önmagában is — az

A téli vasárnapok és nyári vasárnapok közt 
pusztán annyi a külömbség, hogy télen a város­
ban levő mulatóhelyeket tölti meg a közönség. 
Érdekes nézni egy-cgy téli vasarnap délutánján 
a kávéházat. Szorongásig tömve vannak közön­
séggel és kiváltképp - asszonyokkal. Ezek a 
k véházaló asszonyok szomorú példái a modern
szellem túlzó szabad el vüségének és a modern
kor társadalmi engedményeinek. 
szerint gondosan kiöltözve ott ü nek a füstös 
fülledt hávéházban kora délutántól késő c g 
és farkasszemet néznek a férfiakk ■ ‘ 8’
hogy hétköznap is ott lehet őket látnp ha 
vesebb számmal is. Az ilyen asszonyok aztán 
nem csoda, ha nem szolgálnak mintaképül az 
asszony ideáljához, a jó háziasszo y , ^
rető anyához. Karakterképuke m 8 J . . 
asszony! akihez egy Andrássy-ut. kavóhazba be

futott délután öt órakor a cselédje azzal a ré- 
mületes hírrel, hogy a kis fiú odahaza hirtelen 
rosszul lett és nem tudnak mit csinálni vele. S 
a kávéházaló asszony erre nyugodtan azt felelte 
a cselédjének:

— Jó, jó, menjen csak haza, hét órára majd 
otthon leszek én is !

A vasárnapok a zsebtolvajoknak, csirkefogók­
nak, szóval a rendőrség felügyelete alatt álló 
söpredéknek naptárába vörös betűkkel vannak 
jegyezve. A nagy tömegesoportosulásokhan bö 
alkalma nyílik a csavargónak a tolvajlásra. Ér- 

ekcs cs jellemző eset az, amely egy köze! va­
sárnapi délután történt meg az egyik Margit­
szigeti vendéglőben. Nagy tömeg kiránduló bu­
sóit a vendéglő terraszán és itta a sört Egyszer 
egy frakkos, udvarias pincér végigjárja az összes 
asztalokat és beszedte a fogyasztott italok diját. 
Félórával később a föpincér kelt útra, hogy 
összegyűjtse a sörök árát. A vendégek jó része 
csodálkozva jelentette ki, hogy már fizetett. Ekkor 
derült ki, hogy az előbbi pir cér nem is pincér 
volt, hanem valami nótárius csirkefogó, t- ki rá- 
zedtf a publikumot. És abban az óriási ember­

tömegben ez a merész csalas egész akadálytala­
nul megtörténhetett.

A vasárnap-éjszakák tetőzik be aztán a buda­
pesti vasárnapok orgiáit. Szerencse, hogy még 
sötét leplet borit rájuk az éjszaka feketesége. 
Jó is nem beszélni róluk. - ts.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZÉT.

* A Magyar Színház uj igazgatója) A
Magyar Színházról érdekes híreket terjesztenek. 
A híresztelések szerint e hónap 7-én kellett 
volna meglennie a Magyar Színházi részvény- 
társaság közgyűlésének. Ez azonban elmaradt, 
mert a határozat képességhez egész sor rész­
vény deponálása hiányzott. Emiatt a közgyűlést 
elhalasztották április 17-re. Mindennek oka, hir 
szerint az, hogy két föur : gróf Szápáry Pál és 
gróf Széchenyi Péter be akarnak lépni a szín­
házi részvénytár. asagba, amely esetben a szín­
ház vezetésében is lényeges változás állna be 
A társaság nem adná bérbe, hanem a maga 
kezelésében tartaná a színházat s élére egy 
művezető igazgatót állítana. Egy másik verzió 
szerint gróf Szápáry Pál, bátyját, gróf Szápáry 
László fiumei kormányzót akarja az ügynek 
megnyerni s evégből tegnap Hegedűs Béla or­
szággyűlési képviselővel, a részvénytársasa g 
mostani elnökével le is utazott Fiúméba. Ha a 
terv sikerül, akkor gróf Szápáry Pál lesz a 
részvénytársaság elnöke, Pázmándy Dénes a 
színház művezető igazgatója.

* A Kir. Magy. Természettudományi Társulat 
növénytnni szakosztálya ma 1901. április 10-én, szerdán, 
délután 5 órakor az egyetemi növénytani intézet termé­
ben (Muz. um-knrut 4) ülést tartott a következő tárgy- 
sorozattal :

1. Tuzson Jánss: a) A kettős évgyűrű képződésének 
egyik esetéről;

b) a fenyőcsemetéknek Botrytis okozta betegsé­
géről. .

2 jelentés a magyar növénytani Repertórium ügyé­
ben kiküldött bizottság működéséről.

3 A nemzetközi botanikai kongresszus ügyében kikül­
dött bizottság előterjesztése.

L Indítvány: A magyar népies növénynevek össze­
gyűjtése érdekében.

* Kazinczy Ferenc emléke. A kassai 
Kazinczy Irodalmi Kör elhatározta, hogy emlék­
táblával jelöli meg azt a házat, ahol Kazinczy 
Ferenc megyei jegyző korában Kassán lakott. 
A ház a városi Főutcán van 49. szám alatt s 
az épület teljes épségben áll. Az emléktáblát 
közadakozásból csináltatják s a májusban tar­
tandó kassai országos dalosversony ünnepségei 
keretében leplezik le.

. Klnek van Igaza ? Ez a cime Tolsztoj legújabb 
elbeszélésének. Az orosz társadalom különböző osztályait 
rajzolja s bemutatja, miként vélekedik egy.k osztály a 
másikról Az elbeszélést a minap olvasták föl a moszkvai 
nemesi kaszinóban, az árva gyermekek segítésére rende­
zett ünnepségen. A hallgatóság lelkesen tüntetett Tolsztoj

""•"a Magyar Földrajzi Társaság f. é. április hó 
U-én csütörtökön d. u. 5 órakor a M. Tud. Akadémia 
heti üléstermében felolvasó ülést tart, amelyen dr Ha­
vass Rezső társ. alelnök értekezik az 1900. év földrajzi 
eredményeiről.

* Fransla színészek a Magyar Színházban.
Méaly asszony operett-társulata április 17 én kezdi meg 
vendégszereplését a Magyar Színházban. Budapesten 
négy előadást tartanak a következő műsorral : első nap 
Mam’zell Nitoucbe (Nebántsvirág), második nap Madame 
Mephisto; harmadik nan Le pompier de service ; negye­
dik nap Madame Mephisto. Mind a négy előadásra elő­
jegyzéseket már most elfogad a Magyar Színház titkári 
hivatala.

SPORT.
ce A Pestmegyei Kerékpáros r.gyesuiét apu is

13-án, szombaton este 8 órakor a Hruska-féle vendéglő 
külön helyiségében (VI., Kmetty- és Dalnok-utca sarkán) 
tartja V. közgyűlését a következő tárgysorozattal: I. Záró­
számadás II. Felügyelők jelentése. III. Jövő évi költségvetés. 
IV. Elnök és a választmány megválasztása. V. Indítványok 
Az egyesület április 14-től kezdve a következő kirándulá­
sokat rendezi: Április 14-én, vasárnap : Vácra (33 km.), 
Április 21-én, vasárnap : Gödöllőre (28 km.), Április 28 án, 
vasárnap : PilL-Csabára (28 km.). Találkozás : Vigszinház- 
káveház. Indulás délután pontban 2 órakor.

oc Richmondiak küzdelme. Kedden délután a rich- 
mondiakkal szemben a Műegyetemi Football Club állott 
ki. Ez esetben sem sikerült a magyaroknak a győzelemhez 
jutni. Az angolok győztek 4: 0 arányban. Nagy közönség 
nézte végig az érdekes football játékot, melyen nemcsak 
az angol, hanem a magyar játékosok is igen szépen 
játszottak.

oo A Surrey Vanderere Anglia válogatott csapata 
Budapesten pénteken egy kombinált, szombaton egy vá­
logatott csapattal mérkőzik.

A kombinált csapat összeál itása a következő : Kapuvéd: 
Bátori B. T. C. Hátvédek : Z<a: y M. F. C. és Lucius B. 
T. C. Fedezetek : Scrabák B. T. C., Kiss M. U. E., Kle­
bersberg B. T. C. Csatárok : Szerémy M. U. E. Guttmann 
B. T. C., Mannó B. T. C., Horváth M. U. E., Holló M. U, E.

A válogatott csapat a kővetkező összeállításban játszik 
Kapuvéd : Árvái U. U. E. Hátvédek : Fekete M. U. E. és 
Reiner M. F. C. Fedezetek : Lindner M. F. C., Windelt 
B. T. C., Klein M. U. E., Csatárok: Koch M. F. C. Höch­
stem M. F. C, Lilly M. U. E., Missky M. F. C., Ray 
M. ü. E.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Mentők a tárgyaló-teremben Izgal­

mas jelenet játszódott le ma délelőtt dr. Wie­
ner Sándor kir büntető járásbiró hivatalszoba- 
jában. Tárgyalás folyt a bíró előtt s a vádlottak 
padján két asszony ült. Baron Manóné és Grail 
Lipőtné. Az volt ellenük a vád, hogy a Neidlin- 
ger-cég pénzbeszedöjét. Spitzer Miksát, mikor 
hozzájuk inkasszálni jött, elverték csúful. Az 
egyik a tésztanyujtóval, a másik egy nem ke­
vésbé vastag bottal esett neki s alaposan kipo­
rolták a ruháját. A vudlottr ők azt hozták föl 
védekezésül, hogy Spitzer gorombáskodott velük 
s ezért bántalmazták. Tárgyalás közben Báronné 
egyszere összeesett s iszonyú kínok közt fetren- 
gett a földön. Nyilván s ivgörcsök fogták el. 
Hamarosan a mentők jöttek s elvitték a beteg 
asszonyt. A tárgyalást természetesen el kellett 
halasztani.

§ Tizennyolc év a fegyházban Hódmezövdsdr
helyről írják : Tizennyolc év előtt ítélte el a bíróság Mo­
hos Bálint hódmezővásárhelyi gazdát rablógyilkosság miatt 
élet fogytiglani fegyházra. Mohos 1883-ban Fejes Mihály- 
nét, jómódú parasztgazda feleségét megfojtotta, ládáját 
feltörte s abból 3500 irtot elrabolt. Pár hét alatt elfog­
ták, a vád rábizonyult. Tizennyolc évet töltött már a 
börtönben s most királyi kegyelem utján szabadult ki. 
Fogsága alatt felesége és gyermekei mind elhaltak.

5 Eltűnt végrendelet. Érdekes bűnügyet tárgyalt 
ma a büntető törvényszék Oláh András biró elnöklete 
alatt. Az ügy előzményei a következők :

Két évvel ezelőtt, 1899. november 4-én elhunyt itt a 
fővárosban Tischmann Frigyes füszerkereskedő és ház­
tulajdonos. Kevéssel a haláleset után elhunyt Tisch- 
manné is.

Mikor Tischmann elhunyt, ennek özvegye, született 
Jakobovits Julia, aki 10 év óta szenvedett már tüdővés» 
ben közelgő halálát érezve, elhunyt férjének végrende­
letét átadta nővérének, Gottlieb Hermann dugaszkeres, 
kedő feleségének, aki azt el is vitte magáva .

Azóta nnnek a végrendeletnek teljesen nyoma veszett. 
Ugyanazon hónap 27-én, amely hónapban ^ischmann 
meghalt követte őt a halálba felesége is. A temetés utáni 
napon Tischmann testvérei felhívták Gottlieb Herm^ 
hogy adja elő a neki átadott végrendeletet. Got hP^né 
kijelentette, hogy ö ilyen iratról nem tud ’«mmit sem

Miután tekintélyes vagyonról, mintegy 8°-«» «** f° 
rintról volt szó, a rokonok nem hagyták ennyiben a dől
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got, hanem feljelentették a hatóságnak az esetet. A ke­
rületi elöljáróság leltároztatta a vagyont. A végrendelet 
hollétének kifürkészésén a rendőrség fáradozott.

A nyomorét megállapította, hogy Tischmann Frigyes 
halál i előtt pár nappal csakugyan tett végrendeletet s 
hogy ezen végrendeletet több más irattal együtt Tisch- 
manné átadta 1899 év nov. 8 án Gottlieb Hermannénak. 
A megtartott házkutatás alkalmával Gottlieb Hermáimé 
lakásában a rendőrség mintegy 6000 kor. értékű olyan 
tárgyakat talált, amelyek Tischmannék tulajdonai voltak. 
De lalaltak még egyebet is. Egy fogalmazványát egy vég- 
rendeletnek, amelyet maga. Tischmann készített, ez
nem volt azonos azzal a végrendelettel, melynek Gottlieb 
Heriranné kezei között állítólag nyoma veszett.

A befejezést vizsgálat után a büntető törvényszék Gott- 
lieb Hermamié szül. Jakobovits Terézt magánok iratha- 
misitás vétsége miatt helyezte vád alá. Ezt a vád alá 
helyező végzést azonban a kir. Ítélőtábla megsemmisí­
tette. Tischmann testvérei dr. Bátori Dániel orvos, Stieg­
litz Sándorné szül. Tischman Lena és Müller Dávidné 
szül. Tischmann Berta vett* át most a vád képviseletét.

A mai főtárgyaláson a eagánvádlókat dr. Vázsonvi Vil­
mos képviselte, a vádlottat Gottlieb Hermáimé szül. Ja- 
kobovits Terézt dr. Válsz Sándor védte.

Elnök a tárgyalás elején bejelentette, hogy dr. Geszti 
Andor alügyész bár jelen van a tárgyaláson, eddig még 
nem válalta el a vád képviseletét.

A vádirat felolvasása után az elnök a vádlott nőt hall­
gatja ki. Gottliebné tagadta, mintha ő elrejtette vagy meg­
semmisítette volna a végrendeletet. Amit neki nővére 
átadott, az csak egy fogalmazvány volt.

A tárgyalás folyik.

KÖZGAZDASÁG.
A gyár- és vállalati betegsegélyző 

pénztárak kezelésénél fölmerülő költségeknek 
a gyárosok, illetőleg a vállalkozók részéről való 
viselése tárgyában a múlt évben kibocsátott 
rendeletét módosította a kereskedelemügyi mi­
niszter. Kimondotta a többek közt, hogy az 
összes ügyviteli nyomtatványok költsége nem 
az illető vállalkozókat terheli, hanem a részük­
ről föntartott betegsegélyző pénztárakat. A 
kezelési költségeknek miként való fölszámolá­
sára vonatkozó egynémely utasitas kiadása után 
a miniszter fölhívja székesfőváros tanácsát, 
hogy ezeket a módosításokat hozza tudomására 
az elsőfokú hatóságoknak és mindazoknak, 
akik ebben az ügyben hozzá fölterjesztést in­
téztek.

BUDAPESTI TŐZSDÉK,

Gabonatőzsde.
Készáruüzlet.

Búza elkelt:
Tiszavidéki 100 mm. 78’5 k. 7110 kor. 100 

mm. 78'5 k. 7.90 kor. rozsos, 400 mm. 78 k. 
7.90 kor. 100 mm.76'5 k. 7'70 kor. Mind három 
hónapra

Pestvidéki 1500 mm. 78 k. 7.921, kor. 100 
mm. 77 k 7.75 kor. 200 mm. 77 k. 7.70 kor. 
500 mm. 76 k. 7.621a kor. ah Soroksár, három 
hónapra.

Bánsági 1900 mm. 76 k. 7.62Vs kor. három 
hónapra.

Szentesi 1000 mm. 77'7 k. 7.90 kor. három hó­
napra.

Makói 8100 mm. 79 5 k. 8“l2'/2 kor. 275 mm. 
79 k. 8.17'/, kor. ápr. 9-re.

Zab 300 mm. 6.671, kor. 100 mm. 6.75 kor. 
100 mm. 7.00 kor. 100 mm. 6.871), kor. kpf.

Rozs 700 mm. 7.55 kor. 500 mm. 7,62'/1 kor. 
100 mm. 7.55 kor. készpf.

Értéktőzsde.
Az elötőzsde szilárd irányzattal nyílt meg és 

csekély ingadozások után az értékek körül osztr. 
magy. államvasuti részvények emelkedtek és leg­
magasabb áron zárultak.

A helyi értékek piacán a két villamos vasút 
részvények szintén javultak.

Megnyitóékor jegyeznek:
Osztrák hitelrészvény — 711.50 —.—
Magyar kitelrészvény — 716.— —
4®/*-08 koronajáradék — 93.— —
Leszámitolóbank — — 463.— —.— 
Jelzálogbank — — — 466.60 —

6
Rima-Murányi — — — 619 -
Államvasut — — — 704.75
Városi villamos vasút — 315-
Közúti vasút — — — 690.75
Salgótarjáni — — — —.—

Délután 1 órakor jegyeznek
Osztrák hitelrészvény — 711.50
Magyar hitelrészvény — 715.-
4%-os koronajáradék — 92. - —.—
Jelzálogbank — — — 466-50 —.—
Leszámitolóbank — — 4)3 — —.—
Rimamurán vi — — — 619 —
Államvasut— — — — 704 75
Városi villamos vasút - 816 - —.—
Közúti vasút — — - 693 —
Salgótarjáni — — — 621.—

REGÉNYCSARNOK.

Szerelem a síron túl.
— Regény, — 3

— Hja ! akkor még fiatal valók, — folytatá a 
kapitány — nagyon fiatul. Ég majd meglátják 
önök, hogy mire vitt még fiatalságom, hihetet­
len, az igaz — de — igaz az —

Ezen szavaknál a terem gázlámpai hirte­
len kialudtak s mi teljes sötétségben ma­
radtunk.

A kapitány hallgatói általános hahotában tűr­
tek ki s anélkül, hogy csak egyik is törődött 
volna a történet folytatásával, felkeltek az asz­
taltól.

— Uraim, éjfél elmúlt! — szólt a pincér.
— Szerencsés utat kapitány ur !
— Köszönöm uraim!
— Tehát ez már elhatározott tény, hogy ön 

csakugyan elutazik kapitány ur ?
— Néhány óra múlva.
— És visszajöu-e nemsokára kapitány ur ?
így hangzott a hallgatók ajkairól és a sok 

között egy sem kérte: Kapitány ur, kérem foly­
tassa történetét — halljuk elbeszélése végét . . . 
a végét !

II.
Egész éjjel alig tudtam aludni a kíváncsiság­

tól, mi a kapitány elbeszélésének vége. Másnap 
kora reggel a kikötőbe siettem, hátha a kapi­
tányt megtalálnám. Azt tudtam, hogy a kapitány 
hajójának neve : Zerge.

Egy vám-hivatalnokhoz fordultam, ki a rakpar­
ton ide-oda járkált.

— Ugyan kérem, nem mondaná meg, merre 
horgonyoznak a hajók, most. . .

A vamhivatalnok nem hagyott kibeszélni.
— Már clvitorláztak.
— Mind?!
— Egy még a kikötőben van.
— Ismeri a kapitányát ?
— Nem.
— Magas férfiú?
— Igen. Durva gyapju-zubhonyt visel ?
— Ez ö!

No hát ö még itt van — felelt a vámhi­
vatalunk.

Sebes léptekkel akartam a hajót felkeresni, 
midőn a hivatalnok megfogta karomat.

— Ön nem fogja ott találni a kapitányt.
— Miért?
— Mert a kórházba ment.
— Biztosan tudja ?
— Épen most láttam.
— Felfogom keresni a kórházban, ha ön oly 

szives volna megmutatni az utat?
A hivatalnok megmutatta s én öt perc múlva 

már a kórház kapuján csengettem.
Majdnem egy félóráig kellett várakoznom, mig 

az intézet egyik hivatalnokával beszédbe ered­
hettem.

— Uram, — szólt a hivatalnok — a kapitány 
ur már háromnegyed óra előtt hagyta el kórhá­
zunkat s ha nem találkozott vele, úgy alkalma­
sint más utón ment a kikötő felé.

— Ez esetben nincs más teendőm, mint a 
kikötő felé sietni.

— Nagyon sajnálom . . .
—- Én sokkal jobban sajnálom, mint ön, — 

alászolgája.
Inkább szaladtam, mint mentem azon az utón 

visszafelé.

Csütörtök. 1901. április 11.

Midőn a dohanyraktár kapuján keresztül siet­
tem, megpillantám ama szőke ifjút, aki a „Zerge* 
kapitánya mellett ült, m dön az történetét elbe­
szélte.

Ö köszöntött és én síeltem udvariasságát fel­
használni.

— Ismeri a kapitányt ?
— Melyik kapitányt ?
— Aki tegnap este az Arany oroszlánnál azt 

az érdekes történetet elbeszélte!
Az idegen ezen szavaimra éles tekintetet ve­

tett reám s hirtelen válaszolt
— Én is mint ön, csak tegnap este láttam 

először a kapitár yt.
— Mily kár! Nemde uram, mily kár, hogy 

nem hallottuk az érdekes elbeszélés folytatását, 
igazán nagy kár!

Finom mosoly vonult át az idegen arcán saj­
nálkozó szavaimra.

— Azért, bármibe kerüljön is, fel kell talál­
nom őt !

— A kapitányt ?
— Igen uram
— Kétségkívül kereskedelmi ügyekben ?
— Bocsánat uram, — mondám, — hogy meg­

szakítom, de a kapitánynyal elutazása előtt min­
denesetre beszélnem kell! — Adieu!

A rakpartra értem.
Keresem a „Zergét*.
Mar nincs itt szemeim hiában fürkésznek 

a sok hajó között. Végre megpillantom, de már 
teljesen felszerelve, indulásra készen. A vitorlák 
felhúzva.

Nyárban húsz csolnak is elvitt volna nyilse- 
bességgel a „Zerge* födélzetére. de mert, télen 
a csolnakok mind ott hevertek a kőparton.

— Mit tegyek ?
— Semmit sem tehetek. . .
— Ah! A vitorlákat felvonják — a „Zerge* 

tova sikamlik — oda, oda var. történetem.
(Folyt, köv.)

Magyar királyi allamvasutak.
8319. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A magyar királyi államvasutak miskolci 

üzletvozetőségo nyilvános ajánlati tárgyalást 
hirdet Fülek állomáson létesítendő 52.30 mz 
területű egy emeletes váltóállitó-torony és 
egy kétrekeszü különálló árnyékszék építé­
sére.

A tervek, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati felté­
telek, valamint az 1898-ban kiadott általános 
és részletes foltét-füzetek és az 1890. évbeu 
kiadott „Épületek leírása* Miskolcon a magy. 
kir". államvasutak üzletvezetősógének pálva- 
fentartási osztályában Szemere-utea 29. sz.. 
I. emelet a hivatalos órák alatt megtekint­
hetik.

Az ajánlatokat legkésőbb 1901. évi április 
hé' 23 án déli 12 óráig kell benyújtani, alól - 
Írott üzletvezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mel- 
lékleleit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva, 
lepecsételve és következő felirattal kell be­
nyújtani :

„Ajánlata Fülek állomáson létesítendő váltó­
torony építésére.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyúj­
tását megelőző napon, vagyis 1901. évi ápri­
lis hó 22-én déli 12 óráig, 470 koiona azaz 
négyszázhetven korona bánatpénzt kell a 
magy. kir. államvasutak miskolci üzlotvezető- 
sége gyüjtőpénztáránál akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értéKpapirok- 
ban letenni. A bánatpénzről szóló letétjogy 
az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de névéi léken felül szá­
mításba nem vétetnek. Csak idejekorán be­
érkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a 
tárgyalás alapjául.

Fosta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénynyel adandók fel.

Miskolc, 1901. április hó 1 én.
As üzletvezetőiig.

(Utánnyomás nem dijazlatik.)
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TÁVIRATOK.
Transzválí háború.

Nyi-Stroom. ápr. 10. Plumer serege Pieters- 
buigtól húsz mértföldnyire van és csak kevés 
ellentállast talál. A burok múlt éjjel elvágták a 
a távirat-drótot, de egy páncélos-vonat csak­
hamar helyre hozta a kárt. Szakadatlanul ér­
keznek bur toglyok a brit táborba.

Pretoria, áprii. 10. Plumer megszállottá Pie- 
tersburgot és 2 gözmozdonyt és 39 vasúti kocsit 
ejtett zsákmányul. burok csekély ellenállást 
tanúsítottak. Az angolok részéről 2 embert meg­
öltek. 1 emberi megsebesítettek. A burok Plu­
mer megérkezése előtti éjjelen kiürítették a vá­
rost. Két lőszerrel telt kocsirakományt a leve­
gőbe röpítettek. Smithfield közelében a Bosman- 
koppon az angolok 50 lóval és élelmi készletek­
kel 16 búrt fogtak el. Aberdeentö! északra mint­
egy 10 mérföldnyire a várostól körülbelül 100 
lancierbül és yeomanri legénységből álló osztályt 
400 búr megtámadott. Miután napkeltétől 11 
óráig elientállottak, körülfogták és elfogták őket. 
Csupán 25 ember menekült meg.

Kínai bonyodalom
Peking, ápr. 10. A szövetséges hatalmak ösz- 

szes parancsnokló tábornokai ma a téli palotá­
ban Waldersee elnöklete alatt értekezletet tar­
tottak. amelyen a Kínával kötendő egyezmény­
nek Vili és IX. cikkét tárgyalták és helyben­
hagyták. A tábornokok megállapodtak a kérdés 
gyakorlati megoldására nézve is és megállapo­
dásukat közölték a kabinetekkel.

Petervar, ápr. 10. A hivatalos körök véle­
ménye szerint Oroszországnak nincs joga ide­
gesnek vagy nyugtalannak lenni. Az oroszok 
Mandzsúriában ezután is, mint eddig, beati pos- 
sidentes. Azonkívül Oroszországnak bárom külön 
szerződése van a három mandzsuriai tartomány 
dsjand-jenjaival. Kzck a szerződések jövőben is 
hatályban maradnak, e szerint formailag is min­
den rei.dben van. Vájjon ez a három szerződés 
egy összefoglaló szerződéssel helyettesittetik e, 
az lényegtelen. Oroszországnak most már nincs 
mit tárgyalnia Kínával. Ha a kínai kormány 
óhajtja, hogy Mandzsumban mielőbb vissza­
nyerje előbbi állását és a kínai ügyekre vonat­
kozólag külön egyezményt akar kötni Oroszor­
szággal, úgy kezében van e szerződés szövege 
és azt mindig aláírhatja.

Touloni ünnep.
Nizza, ápr. 10. A város tegnap este Loubet 

elnök tiszteletére lakomát adott, amelyen mint­
egy háromezer ember volt jelen. A nizzai pol- 
gárntester lelköszöntöjére Loubet megelégedés­
sel konstatálta, hogy Nizza lakosai, mint általá 
bat. minden francia, határozozottan kifejezték 
azt az akaratukat, hogy a köztársaság a párt­
viszályok fölé emelkedjék.

Nizza. ápr. 10. Loubet elnök a prefekturába 
való visszaérkezése után Ferdinánd bolgár feje­
delem látogatását fogadta, aki negyed óráig idő­
zött az elnöknél. Ezután Boris orosz nagyherceg 
látogatta meg az elnököt és néhány percig idő­
zött ott. Délutáni fél u 
viszontlátogatást tett a 
Boris nagyhercegnél.

órakor Loubet elnök 
bolgár fejedelemnél és

Waldeck-Roueeeau állapota.
Paris, ápr. 10. Wuldeck-Rousseau miniszter- 

elnök egészségének teljes helyreállítása végett 
valószínűleg csütörtökön délvidékre utazik.

Paris, ápr. 10. Mikor Loubet elnök elutazása 
előtt meglátogatta Waldeck Rousseau miniszter- 
elnököt, az utóbbi azt mondta, hogy betegsé­
gére való tekintettel szeretne lemondani hivata­
láról. Loubot annak a reménynek adott kifeje­
zést. hogy WaldecK-Rousseau nemsokára felépül 
betegségéből és akkor azután gondolni sem fog 
többé a lemondásra Waldeck-Rousseau minisz­
terelnöknek ma jó éjszakája volt. Állapota na 
gyón kielégítő és gyógyulása most már szépen 
halad.

Budapest, ápr. 10.
— (Az udvar Budapesten.) A bál az ud­

varnál tudvalevőleg kedden, április 30-án lesz.
Ez alkalommal azokat az udvarképes úrnőket 
és urleányokat, akik az udvarnál még nincse­
nek bemutatva, Mária Jozefa királyi hercegnő­
nek be fogják mutatni. E bemutatásokra vonat­
kozó jelentkezések gróf Andrássá Aladárné, szü 
letett Wenckheim Leontin bárónő palotahölgynél 
hétfőn április 15-én és kedden április 16-án dél­
után félhárom és hatóra között a grófné palotá­
jában (Andrássy-ut 59) történnek. Aki személye­
sen meg nem jelenhetik, a jelentkezést, buda­
pesti szállásának megjelölésével, Írásban vagy 
távirati utón is végezheti. Az udvari bál után 
több főúri est és ünnep lesz ; igy május elsején 
gróf Wenckheim Frigyes ad bált, május másodi- 
kán gróf Apponyi Lajos magyarországi udvar- 
nagynál lesz est, május harmadikán pedig gróf 
Szápáry Pál szintén ad bált.

— (A hercegprímás elutazása.) Vaszary 
Kolos bíboros hercegprímás dr. Kohl Medárd 
püspök kíséretében ma Budapestről Balatonfü 
redre utazott, ahonnan e hó 24-én néhány napi 
tartózkodásra ismét visszatér a fővárosba.

— (Tüntetés az angol király ellen.) 
Berlinből jelentik, hogy mikor az angol király 
trónralépését notifikáló angol küldöttség tegnap 
este Pétervárról Berlinbe érkezett, kellemetlen 
incidens történt. Midőn ugyanis a követség a 
Bristol szálló elé éit és a kocsikból leszállt, 
nagy néptömeg gyűlt össze, amely az angolokat 
zajos abcugolassal fogadta és tüntetőleg éltette 
a búrokat. Egy tüntetőt letartóztattak. Az angol­
ellenes tüntetés következtében ma az „Unter 
den Linden“ utcában több száz gyalog- és lo­
vasrendőr foglalt állást több rendőrtiszt vezény­
lete. alatt. A rendőrök kordont vontak a Bristol- 
szállótól egészen a királyi palotáig. A kordon 
mögött sürii tömeg foglalt állást.

— (Az oroszországi forrongások.) Pétervárról 
jelentik, hogy a carszkoje-szeloi palotát valódi erőddé 
alakították át. A parkot köröskörül három sor katonaság 
őrzi, amelyen belül csakis megbízható embereket bocsáj- 
tanak. Minden ajtó előtt tisztiőrség áll. Azonkívül az egész 
környéken kozákok és titkos rendőrök cirkálnak. A cárné 
clbocsájtotta első komornáját, Vodin Klára francia leányt, 
akiről kihint, hogy szerelmes volt egy orosz diákba 
Alexis titkosrendőr-ügynök ugyanis az egész cári palotát 
átkutatta és Vodin kisasszony fehérneműi között egy 
orosz diák levelére akadt, melyben a következő mondat 
volt olvasható: „Oroszországot legalább is egy századdal 
fogjuk előbbrevinni“ ! A cárné azt akarta, hogy Vodin 
kisassz--ny azonnal térjen vissza hazájába. A leány azon 
ban szive vágyának engedelmeskedve, az illető diák szü 
leihez ment lakni és kijelentette, hogy bármeddig tart is, 
megvárja amíg ideálja kiszabadul a fogságból. Ugyancsak 
elbocsájlották Ivorski udvari zongoramestert is, mert szo­
bájában az orosz diák-himnusz példányát találtak meg- 
Ivorski azt állította, hogy a himnuszt névtelenül küldték 
neki, de ennek dacára azonnal el kellett neki hagynia a 
cári palotát. Az utóbbi hetekben ezrével érkeznek a név­
telen levelek a cár címére. Ezeket a leveleket egy külön 
teremben regisztrálják, vizsgálgatják és nyomozzák az 
Íróit. Mihelyt valakit elfognak, a vallatásnál ráolvassák a 
fontossabb leveleket és ezen az alapon már sok fontos 
dolognak jöttek a nyomára.

— I Elhunyt egyetemi tanár.) Dr. Halász 
Ignác kolozsvári egyetemi tanár, a kiváló nyelv­
tudós, aki a magyar és az ugor nyelvről tartott 
összehasonlító előadásokat, tegnap este kilenc 
órakor a Herczel-féle szanatóriumban meghalt 
Dr. Halász tegnap délben súlyos operációt állott 
ki. A megboldogultat fivérein, Halász Gyula 
brassói reáliskolai tanáron és dr. Halász Lajos 
szatmári kerületi tiszti orvoson kívül nagyszámú 
rokonsága és számos tisztelője gyászolja.

— (Ferenc Ferdinánd uj birtoka.) Fe­
renc Ferdinánd trónörökös, mint Zimonyból 
Írják, Szlavóniában birtokot vásárolt. Zimonyban 
megvette az Obedska Bara-féle birtokot. A 
kivül tárgyalások folynak a Zimony mellett levő 
egész kupinovói vadászterület kibérlése végett, 
amely mellé egy kis vadászkastélyt akar épít­
tetni. Ferenc Ferdinánd legközelebb leutazik 
nejével, Hohenberg hercegnővel uj birtokára és 
Kupinovóban Hermann földbirtokos házában fog 
megszállni.

— (Krass Oésa halAla) Kresz Géza a Budapesti 
Önkéntes Mentő-Egyesület igazgatója ma hajnalban hosszas 
szenvedés után meghalt. Öt nap óta feküdt eszméletlenül

Kresz Géza Ve se baj át Székács József főorvos, Hermann 
Béla és Aczél Károly doktorok kezelték. Az utolsó éjszaka 
családján kivül dr. Aczél Károly volt mindig ágya mellett 
s reggel 5 óra 7 perckor érte el a halál. Az Ö neve 
úgyszólván össze van forrva a Budapesti Önkéntes 
Mentő-Egyesületével, melynek alapitója, szervezője és 
igazgatója volt. Életének egész munkásságát a humaniz­
musnak, a közjónak szentelte. A mentőegyesületet nem­
csak, hogy külföldi mini a után megcsinálta, hanem 
olyan újításokat tett, melyek az idegenben csak késő 
évek múlva találtak követésre. Kresz Gézának európai 
hírneve volt nemcsak e téren, de egyáltalán az orvosi 
tudományokban. Mint szakiró aratott nagy elismerést. Az 
utóbbi években fáradhatatlanul küzdött a mentési tan­
folyamok felállítása körül, de aztán megakasztotta őt a 
munkában régi vesebaja, mely az utolsó hetekben mind 
rohamosabban kezdett fellépni, mig végre ma véget ve­
tett életének.

A mentőegyesület válaszlmf nya a haláleset al­
kalmából kitüzette a gyászlobogót s 11 órakor 
gróf Andrássy Aladár elnöklete alatt ülést tartott. Az 
egyesület külön gyászjelentést adott ki. A temetés pén­
teken délután 4 órakor lesz az egyesület palotájából. A 
ravatalt az egyesület termében állítják föl.

— (Aranygyapjasok miséje.) A nagyheti 
ájtatos ünnepségek a bécsi Burgban az arany­
gyapjasok fényes miséjével fejeződtek be, nagy­
számú előkelő közönség jelenlétében. A főher­
cegek Vili óra felé gyülekeztek a tükörterem­
ben, hol a király is megjelent. A főnemesek, 
aranygyapjasok, kamarások, titkos tanácsosok a 
titkos tanácsosi szobában gyülekeztek. A menet 
az előirt szertartás rendje szerint 11 órakor 
indult meg a Burg-templomba. A menet végén 
volt a király, a két legidősebb aranygyapjas 
közt. Ezek : gróf Abensperg-Traun Hngó és her­
ceg Kinszky Ferdinánd. A templomban dr. 
Wolfsgruber prédikált. Az aranygyapjas misén 
Táliáni nuncius celebrált. A mise végeztével 
ugyanolyan sorrendben távoztak.

— (Bolgár tanítók Petőfi szobránál.) 
Husvét-hétfőn huszonhét bolgár tanító és bárom 
tanítónő Kocey Nikoia tanfelügyelő vezetésével 
meglátogatta Budapestet. Tegnap délelőtt első 
utjok Petőfi szobrához vezetett, ahol Machán 
Károly küsztendili járásitanitó szónokolt. Bats- 
varoff Georgi fiatal bolgár tanító Petőfi és Bo­
te 1T bolgár költő közt tett összehasonlítást. Vé­
gül Palaseva Nevena bolgár tanítónő nemzeti öltö­
zetben lépett a talapzatra és babérkoszorút tett le, 
amelynek szalagját még hazulról hozták. A sza­
lagnak ez a fölirása: A nagy költőnek, a szabad­
sághősnek — a küsztendili bolgár tanítók. — Víl- 
lásregelire a Tanítók Kaszinójában gyűltek össze, 
ahol Verédy Károly tanfelügyelő a kaszinó nevé­
ben a Petőfi-ünnep szereplőinek átadta Petőfi 
müveinek diszkiadását. Batsvaroff és Machan 
Károly lelkesült szavakkal mondtak kö.-zönetet a 
vendéglátásért és éltettek a bolgár tanító ide­
álját : a magyar tanítót. Délután két órakor a 
bolgárok Pozsonyba utaztak. Brünn. Prága, Karls­
bad, Bécs, Grác és Zágráb megtekintése után a 
tanítók visszatérnek hazájukba.

— iSzerencsétlenségek a tengeren i Egyszerre 
bárom helyről is érkezik hajók szerencsétlenségéről hir. 
Hamburgból jelenti egy távirat, hogy a Federal nevű 
hamburgi gőzös Gabo-lsland közelében, az ausztriáliai 
partokon elsülyedt. A hajó huszonnyolc főnyi személyzete 
a tengerbe fűlt. Ma hat holttestet vetettek partra a hullá­
mok. — Egy másik hajókatasztrófa Gibraltár közelében 
történt. A Bergamon gözös összeütközött egy spanyol 
hajóval s emez pár perc alatt elmerült egész legénységé­
vel s utasaival együtt. A szerencsétlenség sötétben tör­
tént s igy azt se tudták, hogy mi volt a spanyol hajó 
neve. A Bergamon is erősen megsérült. — Kicsinybe 
múlt, hogy az este nem történt baleset a fiumei kikötő 
közelében. Tudósítónk a következőket jelenti róla: A Ba- 
kar nevű gőzös, mely körülbelül háromszáz kirándulóval 
tért vissza Cirkvenicáról, nyílt tengeren, Pecinevel szem­
ben teljes erővel nekiment a Buccari felé haladó Senj 
gőzös farának. Az összeütközés ereje következtében a 
Bakar utasai elestek, a lámpák kialudtak s a hajón bor­
zasztó rémület támadt. Nehány tapasztalt utas lebocsá- 
totta a mentőcsónakot és a hajót kírülevezvén, konsta­
tálta, hogy a Bakar nem sérült meg, ellenben a Senj 
hátsó oldala beszakadt A Bakar folytonos vészfüttyök 
közt ért a kikötőbe, úgyszintén a Senj is. A révhatóság 
szigorú vizsgálatot indított még az éjjel. A Senjt ma 
szivattyúzták ki

— (UJ gimnáziumi igazgató ) A Budapesti Köz­
lői y jelenti: A király a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter előterjesztésére Romanecx Mihály ungvári katb. fö- 
gimnáziumi rendes tanárt a Vili. fizetési osztály második 
fokozatában, a nevezett középiskol i igazgatójává ne­
vezte ki.
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— (Elégett városi képviselő.) Szabadká­

ról Írják : Megrendítő szerencsétlenség történt 
Szabadkán. Mukics István városi képviselő teg­
nap este a meggyujtott petróleumlámpát vala­
miképen lelökte az asztalról. A felrobbant pet­
róleumtól a ruhája tüzet fogott. Csak későn ér­
kezett segítség. A szerencsétlen ember már be­
lehalt égési sebeibe.

— (Meggyilkolt cigányprímás) Hangos nótázás, 
a mulató legények kurjongatása hangzott ki az éjszakába 
* németi nagy korcsma füstös ivójából. A legények ittak 
áldomást annak örömére, hogy az egyik gazda Csülök 
Mihály pénz el megrakodva tért vissza Amerikából. A 
nagy dáridón részt vett a falu majd minden nadrágos 
embere. Sorba forgott a teli kulacs, a boglyakemence 
mellett pedig három szál rongyos cigány húzta a keser­
gőt, majd vígat.

A jókedv már ugyancsak magasra hágott, mikor Fon. 
grácz István felugrik az asztal mellől s odaperdül a 
korcsma közepére Csülök Mihály uram elé. Hetyke ál­
lásba vágja magát s oda int a cigánynak, majd rázerdit 
a nótára.

. . . Hej biró uram bíró uram . . .
A többi gazdák megértették a célzást. — Közel volt 

ugyanis a birwálasztás s a nótában kifejezte a falu óha­
ját, jelölését. Zúgták is utána lelkesen, teli tüdővel a 
mámoros emberek Csülök nagy örömére, csak a cigány 
kisérte borzasztóan keserves hangon.

Pongrúcz István a hamis nótázásra annyira felingerült, 
hogy egy súlyos tölgyfaszékkel nekirohant a prímásnak.

— Ha cigány vagy, tanulj meg hegedülni vagy szárad­
jon el a pokolban a lelked, — kiáltott rekedten Pongrácz 
s mielőtt megakadályozhatták volna, óriási erővel fejbe 
sújtotta a cigányprímást a székkel.

Orosz Mihály cigányprímás ne gtántorodott, arcát elön­
tötte a vér s kettéhajt ti fejjel hullán terült a piszkos 
padlón. A hatalmas ütéstől keltéiepedt koponyája s azon­
nal halálát okozta.

Pongrácz István borzalmas tettét látva, a rémülettől 
nyomban kijózanodott, de hiábavaló volt minden kétség- 
beesett mentési kísérlete, a cigányt nem ehetett az. élet­
nek visszaadni. A gyilkost el'ogták a csendőrök.

— (Hirtelen halál.) Nonanovics Péter iparos tegnap 
a Szerb-utca 3. szám alatt levő lakásán hirielen rosszul 
lett, összeesett és meghalt. — Ugyani.yen módon halt 
meg Bugris Ferenc az István-tér 6. száma alatt. Mind a 
két holttestet az. orvostani intézetbe szállították.

— (Gyilkos orvos.) Páriából jelentik, hogy Joinville 
külvárosban Pczzantini orvos tizenkét tőrszurással meg­
gyilkolta Ternois asszonyt, aki nála gyógykezelés végett 

jelentkezett. Pezzantini a nála tudakozódó férjnek azt 
mondotta, hogy az asszony már régóta eltávozott lakásá­
ról. Ez alatt a szomszéd lakásban egy Coiffier nevű asz- 
szonyt fia önkívületi állapotban talált. A minor magá­
hoz tért Coifiier asszony, c-lkiábot'a magát:

— Pezzantini a gyilkos ! meg akart fojtani, mert min­
dent hallottam.

Erre kifeszitették az orvos lakását és az ágy alatt ta­
lálták Ternois asszony hol'testét, mellette pedig Pezzan- 
tiniét, aki nyakán az i, tereit elvágta.

— (Szocialisták kongresszusa.) Szentesről jelen­
tik : A szociálistáknak a húsvéti ünnepeken megtartott 
kongresszusa elhatározta, hogy a kormánynak memoran­
dumot nyújt át, amelyben a munkáskamarák fölállítását, 
a földmunkások napi bérének szabályozósát, valamint a 
leghosszabb és legrövidebb munkaidő megállapítását fogja 
kérni. A kongresszu.-hoz több mint ötven üdvözlő lávirat 
és levél érkezett az ország és a külföld legkülönbözőbb 
részeiből.

A kongresszus tegnap folytatta és be is fejezte tanács­
kozásait. Rácz Imre előadása után halározati javaslatot 
fogadott el a kongresszus, mely követeli: a) a községek 
teljes önrendelkező jogának biztosítását, b) az iskolaügj, 
szegényügy és utteher államosítását, c) az egészségügy 
államosítását, d) a kötött birtokrendszer megdöntését, e) 
a biztosítás államosítását, f) a mezőgazdasági iskolák sza­
porítását és azokban az ingyenes oktatást, legelsőbben 
azonban a fokozatos jövedelmi adó életbeléptetését. Ifiró 
István előadása és többek hozzászólása után a kongresz- 
szus határozati javaslatban Követelésképpen kimondotta 
a cselédtörvény és az 1898-iki főldmüves-munkástörvény 
megszüntetését. Teljes egyesületi szabadság mellett kö­
veteli a mezőgazdasági munkások és munkásnők szabad 
költözködő jogát, 14 éven alul lévő gyermekek bérmunká­
jának eltiltását, munkaközvetítő intézetek létesítését; kö­
veteli továbbá a teljes vasárnapi munkaszünetet és a 
mezőgazdaságban a munkaidőnek törvényes szabályo­
zását. A kongresszus a legnagyobb rendben folyt le.

— (Halálra ítélt rablógyilkos.) Katona 
György a múlt évi november hó közepén a

Csíz te köszvénynti

szentesi tanyákon meggyilkolta és kirabolta öz­
vegy Farugó Pálnét és üreg cselédjét, Búza 
Zsuzsannát ; áldozatainak a holttestét elásta s 
mikor keresték őket, mindenkinek azt mondta, 
hogy Budapestre mentek a klinikára. Vagy két 
hétig ott lézengett a Faragó-tanya körül, de 
végre is letartóztatták és kivallátták. A szegedi 
esküdtszék, mint tudósítónk jelenti, Katona 
Györgyöt bűnösnek mondotta ki a rahlógyilkos- 
ságban s ezért őt a törvényszék halálra ité te.

— (Öntözésből emberölés.) Kolozsvárt a 
tegnapelőtti húsvéti öntözés egy ember életébe 
került. Gurászek Mihály mohácsi születésű víz­
vezetéki szerelő Monostoron sorba járta nő is­
merőseit és leöntö/te őket. E mulatság közben 
a garatra is felöntött. Valószínűleg ennek tulaj­
donítható, hogy Túrós György szászfenesi szüle­
tésű 35 éves r. k. nős földművest a Rákócy 
szobor tájékán a gazd. intézet ist ál ója közelé­
ben revolverrel d. u 2 órakor agyonlőtte. Gura- 
szek önként jelentkezett a hatóságnál. Tutiét 
töredelmesen bevallotta, de azt mondja, hogy ö 
önvédelemből használta fegyverét, mert öt szász- 
fenesi ember öt megtámadta s emiatt védekeznie 
kellett.

— (A szultán mestersége.) Bizonyára csak 
kevesen tudjak, hogy Abdul Hamid szultánnak 
nemcsak az uralkodás a mestersége, hanem az 
asztalosság is. A szultán ifjúkorában nagy kedv­
teléssel tanulta meg a butorkészitést és ma is, 
üres óráiban, nem ki>ebb kedvteléssel űzi ezt a 
mesterséget. A Yildisz-kioszkban pompás asztalos- 
műhely van berendezve a számára és az igazhi- 
vők uia majdnem minden nao órákat tölt ott a 
gyaláp idnál. A szultán egyébként nemcsak a bú­
torok összeállításában jeleskedik, hanem minden 
darabot egyszersmint ő maga tervez is, még pe­
dig nagy artisztikus érzékkel, Nemrég egy maga 
készítette íróasztalt küldött ajándékba a cárnak 
és ez az asztal nemcsak célszerűségével és szép­
ségével lüriik ki, hanem v-íjmi becsessé teszi a 
felhasznált anyagok drágasága is, amennyiben 
sok arany- és drágaködiszitéssel van ellátva.

— (A szent zsinat bölcs ítélete.I Pétervárról 
táviratozzak nekünk : Ambrus harkovi érsek, aki maga is 
a zsinat tagja s aki aláírta Tolsztoj grófnak kiátkozását, 
a karkovi újságokban érdekesen nyilatkozik Tolsztoj kiút- 
hozásáról. Az érsek csalónak muraija Tolsztoj grófot, aki 
meggyalázza az evangéliumot s a következő négy váddal 
illeti:

1. Tolsztoj különösen azért fenyegette na: y veszed' 
lemmel az ortodox egyházat, mert népies hangon irt e - 
beszélésekben szólott a néphez, amelynél azt a látsza­
tot igyekezett kelteni, mintha tanait maguk az evangé­
listák hirdették volna. 2. A népcsaló azonkívül, hogy az 
evangéliumot önkényesen megváltoztatta, azokat a sza­
vakat, amelyek sohasem eshetnek változás alá, bűnös 
szándékkal úgy magyarázza léire, hogy ezzel az egész 
müveit világot megtéveszti s a népei veszedelmes követ­
keztésekre csábítja. 3. Eszméit nemcsak irataiban, hanem 
a tett propagandájával is terjesztette bálványimádói- 
nak nagy kör ben sok embert talált, akik az ő bűnös te­
vékenységében buzgó társaiul szegődlek. Ezek, különösen 
Kilkov herceg, Podjánszki, Csertkov. Abrikozov és Trigu- 
bov. Így a gonosztevő Kilkov négyszáz deszjatin terje­
delmű birtokát szétosztóIta szegény emberek között. De 
a népcsaló leányát, Tatjánát is annyira áthatották atyjá­
nak tanai, hogy azoknak a népnél titokban propagandát 
csinált. 4. A szent zsinat közbelépésé azért vált szüksé­
gessé, mert ezek a téves tanok már megfertőztették az 
orosz nép nagy részét.

Már annyira jutottunk, mondja ,4mints érsek, hogy 
ez a fekely az állam gépezetét is megfogta. Az egyeteme­
ken, a bíróságokon e népcsaló tanaira esküsznek : a köz­
ségeknél parlamenti beszédeket mondanak és liberális ja­
vaslatokat tesznek. Nem is beszélek a liberális sajtóról, a 
melyet legelső sorban terhel a bűn. Nem bánom, ha a 
liberális újságok akármennyire gyaláznak és ócsárolnak 
is engem, a nyolcvan éves aggastyánt, én hü orosz ma, 
radok és azt kiáltom : Kljén a cár! éljen a szent zsinat 
amely ezt a bales Ítéletet hozta!

— (A B&rnum-cirkusz veszedelme ) Teg­
nap már irtunk arról a veszedelemről, amely 
a Barnum cirkuszba özönlő közönséget fenyegeti 
a Tatterszál-pálya egyetlen kapuja miatt. A ve­
szedelem komolyságát fokozza a versenypálya 
területén elhelyezett sátrak tömkellcge, amelyek 
közt a kavargó tömeg árjában lehetetlenség a 
rendet föntartani. Tegnap az óriási tolongásban 
több nő el is ájult. Értesültünk ariól is, hogy
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Bármim és Baiilev, mikor nagy sátorváro-ukat 
a. Tatterszalon fölállították, csak a ponyvák viz- 
és tüzmentessége iránt vállaltak felelősséget, de 
kijelentették, hogy más eshetőséges veszedelmek­
kel szemben ők semmit sem tehetnek. A kikül­
dött tűzrendészet! bizottság, úgy látszik, ezt a 
kijelentést minden tiltakozás nélkül elfogadta.

— (A kivándorlások) A „Statisztikai Havi Közle­
mények" 1901. évi február havi füzetében közölt adatok 
szerint február hó folyamán a szorosan vett Magyar- 
országon (Fiúméval) 8607 útlevelet adtak ki. Ebből a bel­
ügyminiszter 8564, az ő felség személye körüli miniszter 
45, végül a fiumei és magyar-horvat tengerparti kir. kor­
mányzó 8 drbot engedélyezett. A kiadott útlevelek tulaj­
donosainak összesen 1507 nőtársuk voll. Legtöbb utleve. 
lel Brassó (703), Sáros (686), Ung (620), Nagy-Küküllő 
(646), Háromszék (458), Abauj-Torna (452), Szeben (443), 
Zemplén (430), Szepes (396), (uiinör (298), liereg (260), 
Alsó-Fehér (236), Árva (231), bogaras (213), C.s k (211), 
Bá'-s-Bodrog (195), Tolna (175), Szab: les (162), Trencsén 
(115), Borsod (115), Kis-Kükúlld (106) vármegyékben, to­
vábbá Budapest székesfővárosi (221! és l’ariesov (481 thjf. 
városok))' li illlöségü egyéneknek adtak ki. Az itlevelok 
legnagyobb része Amerikába (4( 61), Honiaméba (25(6), 
egész Európába (1910), Oroszországban (82) szó A 
Horvát-Sz.lavonországokban kiadott Ub velek száma 5873 
volt, melyek legnagyobb része Amerikába (2329), H-uia 
és Hercegovinába (1466), Európába (1239), Európába é- a 
tengentuli országokba (232), V i országba (326• sz ló 
érvényességgel adatott ki.

(Segély az ó-budai kapásoknak) A belüzv- 
miniszler hozzájárult ahhoz, hogy a főváros 2iöO ko. onal 
adjon segélyként, az ó-budai szöllő- és földművesek 
részi re.

— (A főváros közbiztonsága A mv-.i >s k . z- 
gatasi bizottsága ma dél- lőtt ülést tartott, amelyen 
Mudnay Béla főkapitány részletes jelentésben számolt be 
a fővárosnak mu I havi közii.zto; sági állapotúról. A ■- 
lentcs érdekesei !) adatai ezek : Március 18-án este lé 
az óbudai Krempel-malom közelél) n, a tízesben egy s 
mcrctlen, a löldmivc s osztályhoz tartozó 13-14 évesnek

I látszó fiút találtak halva, fején külső sérülésekkel. A
I boncolás is arra mutat, hogy a gyermek büncselekm> uy 

áldozati s ezért a rendőrség szélesebb körű intézkedése­
ket tett meg a gyermek kilétének s a külső sérülés 
okozójának megállapítása iránt, mely eddig eredménytelen 
maradt, sőt — ami a nyomozást leginkább megnehezíti — 
a megölt gyermeknek azonossága sem volt megállapítható. 
Számszerint 1573 büimseiokinény nyomozását fejezte be, 
márciusban a rendőrség. Az ember élele i s testi épsi go 
ellen 134 hüncselcvrnény irányult s ezek közül 67 vétség 
volt. A \ agyon ellen irányuló büii -selekméir eket illetőleg 
1318 esetben fejezte be a rendőrség a nyomozást. A 
bíróságok hatáskörébe tartozó bűncselekmények töltéséi 
közül 141-et helyezett a rendőrség előzetes letartózta­
tásba. A fogház- és toloncügyosztálynál 2305 embe, ke­
rült elbánás alá, kik közül kihágást büntetésének elszen­
vedése után szabadlábra helyezlek 1284-nt, az elöljárósá­
gokhoz I-1sértek 12-őt, egyel) hatóságnak vagy intézetnek

j átadtak 176-ot, toloneon elszál lténak 475- t, kényszer 
útlevelet kapott 236, átkelési tolonc volt 131. A büoncok 
közül 98-at és pedig 1—5 évig 80 at, 5 — 10 évre 7-et- 
mimlenkorra 11-et. A kitiltottak közül 14 külföldi volt.

(Öngyilkossági kísérletek Szabó Amiris 17 
éves könyvkötő segéd a Mátyás-tér 13 sz. a. !> v"> aká- 
sán mellbe lőtte magát. Bevitték a Rókus-kórházba. 
l’uesuj Anna 21 éves takarítónő Fő-utca 63 száma laká­
sán marólúgot ivott. A Szent Jáuos-kórházban fekszik.

■Műkedvelő előadna ) Aszódon tegnap est íz. 
aszódi önkéntes tűzoltó egylet javára tánccal egybekötött 
műkedvelői színi előadást rendeztek. Előadták a „l’.ros 
bugyclláris* népszínművet. Több mint 300 frt volt a be­
vétel A mulatság érdekében közreműködtek: Orotzner 
Sándor, Holla Lajos, Kernédy Imre, Orosz Vilma, Szól- 
losy l’ál, l'oos Gizella, Hdatolcsy Kálmán, Foldis István, 
Hencsok Gyula és Erdős Salamon.

x Hölgyeim ! Tessenek megtekinteni u Szeut- 
I .ürmei porcellán-festőgyár városi raktárában, 
Teréz-körut 32. sz. a. naponta beérkezett új­
donságokat. Szent-Lőrinci porcellán-gyár. Városi 
raktár Budapest, VI., Teréz-körut 32. sz. Kuhinka 
István K. örökösei üveggyárának főképviselője és 
egyedüli raktára.

Azon előfizetőinket, kiknek előfizetőse lejárt 
arra kérjük, szíveskedjenek előfizetéseiket minél 
előbb megújítani, hogy a lap szétküldésében fönn 
akadas ne történjék.

gyógyszertáriba
BUDAPEST,

Srtatér-atoa •• 
vau tar Mrak.
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Az ország legnagyobb és legolcsóbb bevásárlási forrása!
Nagybani eladás. Saját műteremben kapható.
Duplaszéles ruhakelme legújabb szinekbeo 

25 krtól 35, 45, 60, 75, 90, I írtig. 
Francia batlsztok 35 krtól 45, 60, 75 krig. 
Fehérátt6ribatisztok24krtól30,35, 49 krig. 
Fegfi. kazsmir es cloth paplan írt 3.50,4.50

Finom atlasz paplan remek színek írt 6.50 
I készlet (3 db) ágy- és asztal-teritö 4 írttól

4.50, 5 50 trtig. 
Szövetfüggöny két ablakra írt 2 40, 3, 3.50 
Csipkefüggöny kot obiakra 3.50 krío! 4, 5.

6 írtig.

Gyönyörücloth blouz remek színek írt 2 50 
Finom szövet es lutzter teli ószoknya

írt 3 50, 4.-
Remek alsószoknyák írt 2 50, 3.25, 4.—
A InnnlnnÁninnkK n A • rilUAb f»*T ö Ifi  n loyoioyauottuu uvi e unwn ü s w, , **■

15.-, 20.-. 25 -
Cyászruhák 4 óra alatt elkészíttetnek.

Kere p esi ut 52.

Hw*-

SZ1NHÁZAK.
Csütörtök, 1901. április 11.

NEMZETI SZÍNHÁZ. I VÍGSZÍNHÁZ
♦ *

Morituri.
Kezdete 7 órakor,

M Str. OPEBáHAZ.
Hunyadi László.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
D. u. fél 3 órakor.

5848.
Fste fél 8 órakor.

Huszárcsiny.

Ocekay Brigadéros.
Történelmi színmű 4 felvo­
násé n. Irta Herczegh F.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Rostás fiú.
(The messenger boy ) 

Operett ó képben. .Szöve­
gét írták : James T. Tan­
ner és Alfréd Murray 
Zenéjét szerzettéi, : lvan 
Carvll és Lionel Moncktou.

Kezdete 7 órakor.

Rendkívül olcsó
i a Szt.-Lőrinci Porcellán ™ Gvár. I

u

<»
4>
«-

♦

4>
*

Városi raktár:

»körű A
m m

figjfeímeitetei! A híres
MAUTHN ER féle MAGVAK

zacskóin
rajtaltaUtRUTKkER-NÉv.
_ Á melyen nincs rajt.az®—

to n
üidFE

I

Finom feste'6 szem. 2(5 drb.

Étkező készlet, finom.......... írt 6.50
finom festés, arany szegély « 8.50
rococo díszes fest., dús arany. « 10.50

Complett 12 személyre.

Étkező készlet, fin. fest. arany: frt 18.— 
díszes rococo fest., dusarany: « 21.—

Modern. ÜjíIOnSájJ ! Kleyáne.

Étkező bárok ibolyavirág dús
arany. 6 személyre ..........frt

ugyanaz 12 személyre ... «
remek étkező minden minta 

nélkül, finom porcellán, 
szép fazon, dús aranyo­
zással 6 személyre ... . 

ugyanez ... _. — ~
«
«

14.-
25.-

16.—
28.—

Elegáns, finom festés.
Thea-készlet, elegáns, 6 szem. frt 

ugyanaz 12 személyre ... «
rococo díszes fest., dús arany.

6 személyre....................... a
ugyanaz 12 személyre „. «

*

3.7:
7.—

4*
4>
<#
4é
*-
4í>
♦>

Kávé-készlet, finom, 6 szem. « 
csavart diszes. fin. 6 <r

Mocca-készlet platauval ...

Csiszolt finom üvegkészlet
6 személyre ... .„ ..........

csillagvésett _. ................

Függő-lámpák, majolika 5 frt- 
tól feljebb.

35 cm. ernyő átmérő..........
40 cm. a «

«

I
<4, I-.

' P i '11í

r

kérjük a minta színezetét és virágját meg- 
nevezni.

CssmagoEáa ingyen!

4.7.TO
8-t
2.5U*
«•-*
- rnf) O.Uv 4$

«0
r

. o- <S>
4»
#O __

,1' 4*
15.—

4V 
4* 
4» 
4> 
4> 
4> 
4#

ms&
í\ ^ nefTMAUNKNERTÓLvaló 

es ha mint olysri ajánlják,
tessék vísszüutasítani.

Jobb es megbízhatóbb
ÍUMll ÉS toll magvak

nem léteznek, mint a minőket
27 év óta szállít

MAÜTHNER ÖDÖN
c. é« kir. udvari magkereakedése

BUDAPESTEN.
* -‘iffi SLÄgurS* " “äl-

Elárusító helylsOgfk ^*8^ U 

226 Oldal,« S,lr,,:r'' l*”"

szervit
Hová oly sietve 1 M 1 ivek A 
Edéhez. KI sem képzőibe e 
óriási választékot találsz olt, 
rólag saját készítm'nyében,
mul i1 - olcsó árak m illett 
Nem tTszót készsé/jol ki­
cserél, vagy a pénzt 
visszaadja. Tartós 
Ságért pedig fele­
lősséggel 
szavú

N«!aS2Í£f

P

darabból, er fis

WL- N?

Férfi vikszos czinő, .
F.rfi vikszos betétes cipő. elegáns kivitel 
Fórti vikszos el ilftizős cipő, gavallér forma 
Divatos barna vagv sárga b.igar a, eiőlkapcos 
Szalonlak, kezh ül,őrszár, fűzős vegy eugos 
Box Calf, borjubőr fűzős cipő 
Legújabb fekete vagy sarga kerékpáreipö 
Női tinóm zergebör, eugós, 16 cm. magas 
Női finom zergebör, fűzős cipő 
Szalonlak, fűzős vagy eugós _
Divatos barna vagy sárga lilzfls cipő 
Fekete vagy barna zerge félcipő 
Több száz divatos ábrákkal ellátott ár, egyzékem, mer- 
tekvevési utasítással együtt ingyen e- bérmentve.

Mindennemű bnom lei.ele es sárga kenőcsök.
— a t fC* Jj. BUDAPEST,
Aguiar fc.ül© vn, lirmbet-könii 6.
A New-York palotával szemben. Kerem a címre 

UrvelnL

X-,>*-—"7; '•S&ßX
; ?
■■ < kti: 8a.>>v- Kjj '> ■>»nkNÉfüaae

„Magyar Orvosi möszerfái"
crthonaed’ai mflintézritbei 

BUDAPEST
Kerepesi-nt 32 a. a;, fíftttv

(Rókus kórházzal szetih'-n.)
S É él V K Ö T O K
Egyoldalú : 3, 4, 5, 6 frtért. 
Kétoldalú: 6, 8, 10, 12 frtért 
a le kit (hifibb kivitelben kapha­
tók. Mülábak. múkezek, mii- 
ftizök ferdénnötteknek, 

egyenestartók, haskötők, 
górcsérharisnyák stb. stb., 
mértéK szerint jótállással ké­

szíttetnek.
A betegápoláshoz szükséges ösz- 
ezes cikkek, valódi francia óvr 
szer-klllönlegességek nagy vá- 
lasztékbsn és jutányos árak 

mellett kaphatók.

LfIKiismare'es kiszolgálás-
Zárt árjegyzéket Ingyen és bármentve küld

a valla’at
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Czlmb?! uaim,
melyek at illetékei zene­
ka pact: fások által minden 
tekintetben a legkitűnőb­
beknek va nak elismerve ét 
igy a hazai és külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 76 Írttól külöu- 
b -6 árban kapható) . Mint-' 
h i't idd szerint a
Htimbalomrak pedálján és 
beled szerkezet'-n utólér- 
batvtlon találmányon, van, 
így javításokat és át. ! ,ki- 
t htokat is elfogadok, a 
hang javulásért 4e tartós- 
t í rért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

12 dapilt vn kerület, 
Erssébot körnt 43 lz. 
és Vdröam a. rty-utozs

16 zz á m
Arjegyiéketbí nénivékOld.

Vegyszerek, gv T* 
aruk,kS' szci ek, p - 
pr-re- é3 illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

f »rSCH 'ílFF S.
ezereesen drorreria 

BUDAPEST 
Till., Ke sgvSi-ui S3, ti-

».% a .

vetódi székely konyha 
Ebéd, vacsora 20 forint­
ul, a rehe-ió szál oda
‘•V'T.11 • dn 0 -mSsinéi,
Kerepesi sí.

.17«// »■ >■ rorsmá u 
leg hírnevesebb 

ásni ny-gy égy tor- 
rá»ni *

$ikszédi
mint H

’ tírá:'ti Soltéra. A

; Szío/&ŰÍ
ásón»» tt, karta-

bzidlvu 1.
Bérlőin Aimer |

Lajos és Károly. | 
i Augyháuyn.

hpkJI

fi

tanítok hölgyeket rftjst,!- 
ni, varrni, szabni ke­

zesség meliett.

Hoffm: nn Karola
srii szabászat! és varrótan­

intézete
BUDAPEST,

VII., Erzsdbet-kőrut23.
Ki nappal el van foglalva 
z esti tanfolyamra jöhet. 

Ugyanott elegáns ru ík ké­
szítése is elvállüi tátik.

5 j Li-.zi szerek,
.obiigoí, képek és könyv« 
egolcsóóbban kaphatók :
Sziits és társánál
Budapesten, IV., Újvilág 

utcza 2 8

Való
di francia klllflnle- 
gessegek (gnmrni és 
lialhólyag, összes női óv­
szerek : 111.) csakis F. 
Bergrierand íils leg- 
hirnevesebb párisi gyá­
rostól legelőnyös bbcn 

beszerezhetők

POLGÁR SÁNiiOH-nai
BUDAPEST, 

Erzscbet-körut 50.
Részletes képes árjegy­
zék ingyen és bérmentve 

küldetik.
irodába, 

szép folyékony írás­
sal bird gyakornok 
leány (keresztény) 
30 korona kezdd fize­
téssel azonnal alkal­
mazást nyerhet. Sa­
játkezűig Irt aján­
latok IX., Calvin-tér 
8., II. udvar, II. eme­
let ajtó 15. adandó be.

k^yhazi 61 öX,
sbegók, képek es könyvel 

tnffrlcsóóbban kaphatók:
Cziits és társánál,
íedeneeten, IV., Uj világ

ntcza 8 gr.

„GUZI“-kenőcs,
Ezennel nyilvánosan 1 évi írásbeli jótállást vállalok minden nála u 
vásárolt cipőért, melyet ,Guzi*-ken5csosel naponta egyszer békéi 
nck, mi által a bőr tdőelötti elrep-désa ki van zárva. 1 tégely ér 
40 kr. — Min lenki, ki cipőit nálam szerzi be, 1 tégely „Qu.:i*-.V 
Dőcsöt kap ingyen. — Vidéki megrendelés csupán 30 kr. pest« 
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kötelezem magam a pénzt visszaadni,

Férfi viz sima cipő, erő* kivitelben kenőcscs 1 
8.—, Férfi vix betétes cipő, erős talp 
elegáns 8.30, Férfi viz fűzős cipő javai-J
lér forma 8.60, Divatos barna v. Bárgi l_____________
bagaria fllzös cipő 4. -, Szalonlak filiős v. cug"S cipő, eieg ns 4.—, legfinomabb 
„boa kalf* bőr, fűzős v. gomb s cipő, legelegánsabb franezia szabás 4 60.
Női legfinomabb r.ergebör eugos vagy fűzős 8.—, Női legfinomabb eergebőr gom­
bos cipő 8.60, Szalonlak fűzős v. ougi , cipő elegáns 8.60, Divatos m-rga vagy 
barna bagaria ftlzös cipő 8.20, Párisi divat „box k ■ If * bőr fűzős v. gombos cipő, 

elegáns ga\ r forma 4k—
Mértéknek elegendő, ba a lábtalp bar árnyában egy papírlapra rajzoltalik. x-rje több
eeáz ábrával átlátott árjegyzékemet, melyei ingyen ée bónnentve küld.. i; ítélettel

BUBAPEST,
Deak-t- r a« Király utca sárigÁgul Aj? Dávid Fia

Vslti-kerozm

k

Hm titkot szert

Megjelentek
4*»>sz$ és ryári idényre szóló divat seővetek
25—30 koronáért feltűnő
elegáns öltönyö se), felöltőket, téli kábátokat gyapjú­
ké .ni (bőt mérté:, szerint saját műhelyemben készítek. 
Wehr Sámuel M. férfi szabó és oki. mű. zabázz.
E a> tt. tfil., fíag ttiófa- itcza 18., E, em.
Vidékre m nIákat ós mértékvéteü utasítások ,t küld. 
A nem rendelők is megtekintheti- a gyönyörű szőv 'eket

Kdiss e^ekironiágnases 
kereset vagy csiStog

R. 13. 08967. sz.
gyógyít és felüdit kezesség mellett.
• késr.Ulék gyógyít *■ ifgit fej-, fül- é* fogfájásnál; a r.'iL,rf-n, neoralgin, vórt iliifAa, aápHr, szédülés, 
o fiil/ugés, nagyo thal lás, a Azivvnrés, srivgőrtt"K r-ttmatl'Mu. rohamok, u nyomorgón > • k s egyéb gór, \ 
j étvágytalanság, a hiUeg kezek ói lál.ak, a nt. • toyen^alés, a osuz, kosivény, Ischias, a gyw.gus. s 

í-rynödvec.sog bajultian; InflueniuLan s a vek) Járó hátfAjáSokn/,.l: külónüaon idenhófit.ilmtiknál t a velők ; nJ 
4 .atlansóg e különféle gyoi.gr í-ógi állapotok baja hun; a rondotltm vérkbr.-i^es hajaiban h m. k- h,
o y t.ajbau, a li- Ívnek, a uoruiália urwni keíelea «(tériül villany .« M'na a gyc.vhó E kó- zü
leknek tagadl. iw«i an wionye az, h«.gy nem caak íJAról-idöre, da »Hai.dAaa jótékony villn y-m kram t 
árjadottat az« t a testben ■ míg egylelAI szint« bkmolatos «Ikerrel g vó^yit, ovi u lol a legh;i -a‘,b
(.vuHzer az eniliei 1 szerveretet megrohanó beteg«ug' k el.ru Hagy figy 'erűre múito az a kfliUlmény, hogy 
huLzéves betegségüket tolj» sen n.f.'jovóg-yitott. Aa írodúiuhan lévé eV '>ek 6« hizrmyitványok, a r a 
vi.'ág minden i'éueéből hálásan emieaeznek meg tál Almái yomról, rr.; t-ikor mindenki Altul megteku. *t>x. 
A kit Uigkúadbben 4á nap alatt nein gyó»y if me k «• . lilékéin, ar. viaezakn|.ja a pénzét. A liu i> .r 
minden hasztalan roll, kér<-m. te«eék a keazfUékomM megpróbálni, yigvelmez.tetvm a t ez 1 n- 
t. .-t, hogy az én készülékem nem téveszt ondó önaza a Volt.vai, mely teljoa Latástalan-utga nriiaf : .. t-
o. -r.aghol, sőt Auszti lábul é* Magyartm tagból la bir»tai«>«an ki ran tiltva, míg az én ti ek troli: • ■ a
készülékem kiváló gyógyító erejénél fogva általánosan el lamer' kflzkedveít ós elterjedt. Mar csak 

rendkívüli öle», ósága la erősem aj an ja.

Nagy készülék ára 3 írt vagy 6 korona. Kis készülék ára 2 frt vagy 4 korona.
Oly betogaegek ellen való, melyek 

él neiIfi évnél km h‘j.sa/al>bak.
Csak gyermekeknek a nagyoo érzé­

keny nőknek való.

Fo központi eladási és szetküldosi hely a bel- és külföld részére:

MÖLLER ALBERT, BoMÄM
^lábáisá,si IBllaíwá/S

Budapest székesfőváros

30,000.000 korona névértékű
4 százalékos kölcsönkötelezvényeire.

Budapest székesfőváros közönsége 1896. évben különféle uj közérdekű 
beruházásokra százmillió korona névérté ii, d’/o-kul kamatozó, 60 év alatt törlesz­
tendő kölcsön fölvételét halát ózta el. F. kölesönből eddig részium eladatott, részbon 
Kisorsoltatott 63,5tí0.4€0 korona névértékű Köt le/vény ; a még meglevő eladatlan és 
kisorsolatlan kötelezvényekből 30 millió korona névértékű kötelezvényt a székes­
főváros közönsége ezennel nyilvános aláírásra bocsát.

A köicsönkölclczvények tőkéjéért és kamataiért Budapest székesfőváros az 
1899. évi vagyonmérteg szerint 200 millió korona Úszta értéket meghaladó összes 
ingó és ingatlan vagyonával, nemkülönben mindennemű jövedelmével szavatol.

A kölesönkölelezvények és azok kamatszelvényeinek teljes bélyeg-, illeték- és 
adómentességét az 1896. évi XVII törvénycikk biztosítja.

A pénzügyin, urnák 66934/1897. s/. rendelet» szerint eme kölesőnkötelez- 
vények a pénzügyi igazgatás összes ágazataiban üzleti biztosítékul s bánatpénzül 
elfogadhatók.

A kt lesön részkötclezvényei 200, 1000, 201K), 6000 és tO.OOO korona névér­
tékűnk, kenni utóra szótanuk s a névérték 4°/o ának megfelelő íólév. nkm ut 'lag 
minden év március lén és szeptember 1-én esedékes kamatszelvények el vannak 
ellátva.

A százmillió koronás kölcsön 1897. március hó 1 ■ tői számított 60 év aialt fél- 
éget.Kint marC'Us 1 n 11 - szeptember 1 -éti tartandó sor-olásci. ltján kerül t-irlesz- 
tésre. A kisorsolt kötelezvények teljes n- vértekben minden levonás nélkül vál­
tatnak be.

A kölcsönök fiimondása vagy nagyobb mértékben leendő kisorsolása 1907. 
évi március 1-ig ki van zárva.

A 3(1 millió korona névérték erejéig most eladásra kerülő kölcsönkötelez- 
vényekre f. évi április hó 9-töl 13-ig bezárólag terjedő öt napon at

I Részvény-

a hivatalos órák alatt, továbbá a következő budapesti pénzintézeteknél :
az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe, 
a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság 
a Budapesti Bankegyesült Részvénytársaság, 
a Budapesti Takarékpénztár és Orsz. Zálogkölcsön 

társaság,
a Budapest-Llpótvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság, 
az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár, 
az Első Magyar Iparbank, 
a Hazai Bank Részvénytársaság.
a Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság, 
a Magyar Általános Hitelbank,
a Magyar Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság, 
a Magyar Jelzálog Hitelbank, 
a Magyar Leszámítold és PénPénzváltó Bank,
a Magyar Országos Központi Takarékpénztár, 
n Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank,

valamint a nevezett intézetek helybeli fiókjai a szokásos üzleti órákban.

Az aláírási föltételek a kővetkezők
1. Az a áir isi ár a névérték 87 százaléka azat minden 200 koronás köte­

lezvény után 11 i korona, hozzáadva a lolyó szelvenykum tokát A Jegyezhető 
legkisebb névérték 400 korona.

2 Az aláírás alkalmával az alairl névérték után 6 százalék biztosíték teen­
dő le készpénzben vagy takarékbetéti könyvben, vagy a budapesti értéktőzsdén 
jegyzett s a névérték szerint számítandó óvadé képes értékpapírban. Készpénzbiz­
tosi ték után kamat nem fizettetik.

3. A székesfőváros föntartja magának a jogot, hogy túljegyzés esetén az 
aláirt összegeket belátása szerint szabadon leszállíthassa s azokat végérvényesen 
megállapíthassa.

4 A székesfőváros által megállapítandó összegnek megfelelő kőlosőnkö- 
telezvények egyik felerészét f. évi április hó 22-töl május 6-ig 
bezárólag, masík felerészét pedig f. evl október hó l-töl 16-ig be­
zárólag az aláírási helyes, s illetőleg a hol a biztosíték letétetett, az aláírók annál 
is inkább átvenni kötelesek, mert ellenkező esetben az át nem vett tételeknek 
megfelelő biztosíték«k a székesfőváros javára fognak elszámoltatni

Az átvétel megtörténte után az átengedett összegnek megfelelő biztosíték 
beszámíttató, Illetőleg viss/aadatik.

Kelt Budapesten, 1901. évi március hó 31-én.

Nyomatott a Belvárosi Könyvnyomdában Budapest, IV, Váczi-utcza 81.
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